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Pe întreg cuprinsul judeţului, intr-o a tm osferă  s te n ic ă, 
se  acţionează határit pentru îndeplinirea exemplară a com plexelor

sarcini de sezon in agricultură

O A M E N I C A R E  Ş T IU  C U M  
RĂSARE SOARELE „ IN  BRAZDĂ“

Vizita în  ţara noastră  
a preşedintelui Republicii India, 
VARAHAGIRI VENKATA GIRI

.Vineri dimineaţa, la sfârşitul unei 
®os runde de convorbiri fructuoase, 
menite să confere raporturilor româ- 
no-iadiene -un conţinui) to t mai amplu, 
■mai rodnic, tovarăşul Nicolac 
Ceauşescu, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
împreună cu preşedintele Republicii 
India, dr. Varahagiri Venfeata Giri, au 
vizitat unul din cele mai mari şi mo
derne cartiere ale Capitalei — cartie
rul Titan — precum şi cunoscutele 
Uzine „23 August*. Moment semnifi
cativ în programul călătoriei pe ca
re o întreprinde în ţara noastră, a- 
ceastă vizită a oferit înaltului oaspe
te  pri'kjul de a cunoaşte direct aspec
te  ale experienţei României socialiste 
în  edificarea Unei economii moderne, 
de sine stătătoare, de a cunoaşte şi 
aprecia modul în care trăiesc şi mun
cesc cetăţenii Capitalei, patriei noastre.

De la Palatul- Consiliului de Stat, 
coloana de maşini străbate mari arte
re şi bulevardt, îndreptîndu-se spre 
cartierul Titan. Mii de bucureşteni a- 
plaudă cu însufleţire pe cei doi şefi 
de stat, manifestîndu-şi dragostea şi 
preţuirea deosebită faţă de conducă
torul partidului şi statului nostru, sa
tisfacţia lor pentru, activitatea sa pro
digioasă :pe plan internaţional, pusă în 
slujba intereselor poporului şi patriei 
noastre socialiste. Ei au exprimat to t
odată sentimentele cta stimă faţă de 
înalţii oaspeţi, de prietenie faţă de 
poporul indian.

Titan, un adevărat oraş înălţat în 
ultimii ani în  zona de est a Capita
lei, are în prezent peste 223 003 de 
locuitori.

Ea un popas, în faţa unei machete 
ilustrative, arhitectul şef al Capita
lei, Tiberiu Ricci, prezintă date pri
vind construcţia de locuinţe şi obiec
tive social-culturab în acest cartier.

In continuare sínt vizitate magazine 
ale complexului comercial, aprovizio
nate cu o mare diversitate de produse 
alimentare.

Tovarăşul Nico-lae Ceauşescu se in
teresează de modul în care magazine
le satisfac necesităţile cetăţenilor.

■Preşedintele Indiei 'exprimă cuvinte 
de apreciere faţă de succesele construc
torilor bucureşteni şi exprimă dorinţa 
de a vedea locuinţele umor cetăţeni 
din cartier.

înalţii oaspeţi sínt invitaţi îr, unul 
din blocurile de pe b-dul Leontin Sa- 
lăjan, unde sínt vizitate cîteva aparta
mente.

In apropierea marelui cartier de lo
cuinţe se află puternica platformă in
dustrială din zona de vest a munici
piului, cu o pondere deosebită în e- 
conomia Capitalei. Dintre marile u- 
nităţi de aici, cei doi şefi de stat au 
vizitat uzinele „23 August" —- între
prindere industrială constructoare de 
maşini, cu profil divers care oferă un 
reper sugestiv pentru stadiul actual al 
industriei româneşti.

Invitând pe oaspeţi să viziteze uzi
na, directorul general Alexandru R 
,şu informează pe şeful statului indian 
despre profilul producţiei acestei mari 
întreprinderi bucureştene, despre rit
mul său de producţie deosebit de 
înalt.

Sínt vizitate secţiile unde se produc 
echipament de frîne, motoare de dife
rite tipuri şi liniile de montaj al loco

motivelor Diesel h^lraulke. Pretutin
deni se vădeşte preocuparea pentru în
deplinirea exemplară a sarcinilor de 
producţie şi realizarea planului cinci
nal înainte de termen. Sínt înfăţişate 
printre altele preocupările colectivului 
pentru satisfacerea în cit mai bune 
condiţii a numeroase comenzi primite 
de peste hotare. Marca „FAUR“ — 
emblema uzinei — este cunoscută azi 
în multe ţări, printre care unele cu 
vechi tradiţii industriale. Aici au fost 
construite, de altfel, şi o serie de uti
laje pentru rafinăria d '5  petrol de la 
Gauhati. De asemenea, to t pentru In
dia au fost construite motoare pentru 
instalaţii de foraj. In faţa unui ase
menea produs gata de expediţie, pre
şedintele Indiei se opreşte, cere expli
caţii asupra caracteristicilor sale teh
nice.

Pretutindeni tovarăşul Nicola1) 
Ceauşescu este salutat cu entuziasm,- 
înconjurat cu fierbinte dragoste dc 
muncitori, din riadul cărora mulţi 
oferă garoafe roşii, adresează urări de 
sănătate şi fericire conducătorului par
tidului şi statului nostru.

Simbolic pentru sentimentele de 
prietenie pe cane poporul nostru le 
nutreşte fată de poporul indian, mun
citorii oferă flori preşedintelui V. V. 
Giri, îi urează multă sănătate şi feri
cire, transmit mesajul lor de prosperi
tate şi succes poporului indian în e- 
forturile sale de făurire a -unei econo
mii de sine stătătoare.

Aclamând pe cei doi şefi de stat, 
muncitorii uzinei îşi exprima satisfac
ţia pentru bunele raporturi româno-
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R everberaţii de lumină peste cimpic. Toamna şi oamenii cîmpici — 
cu ochii zîmbitori şi luminoşi — prezenţe stenice Ia o primă oră 
a unui bilanţ rodnic. Pretutindeni, de la Munte pînă Ia Olt, de la 

Olt pînă Ia Tîrnava, de Ia Tîrnava la Secaş, de la Secaş la Hîrtibaciu, 
în lanurile de porumb sau în holdele grele de aurul roşcat al griului, în 
fineţele înalte şi frumos unduitoare, pe păşunile bogate în clorofilă, in 
satele, cu casc frumoase — embleme ale iubirii de viaţă şi cinste şi muncă 
şi dreptate — fiii acestui pămint au trudit peste vară pentru ca rodul 
toamnei să fie bogat.

Pentru roadele bogate ale acestui pămint dulce ca mierea şi-au unit 
cugetele şi braţele cooperatorii, mecanizatorii, crescătorii dc animale, 
cosaşii, combinerii, preşedinţii de C.A.P., primarii, inginerii, medicii, 
dascălii, elevii, studenţii, muncitorii din fabrici şi toată suflarea acestor 
meleaguri. Toţi, sub conducerea celor mai buni dintre ei — comuniştii,
fiii cci mai devotaţi ai acestui poţ 
emblemă a vieţii — şi-au propus şi 
grădini in floare, în care oamenii 
drepte.

Avem un coif de rai 
drept ţară

iile de cooperatori ştiu — şi 
nu de azi sau dc ieri — cum 
răsare soarele „pe brazdă". 

Astrul de foc î; găseşte aproape tot
deauna în „Pämintezu“, pe „Dealul 
Rorii“, „In Padini“, „In capul câmpu
lui", „In Dumbravă“, la „Erariu", in 
„Polomizi“, ..La frăgarul lui Poveste“, 
în „Fetea", la „Cristindoala“, la „Bu- 
rigaz“ sau în alte şi alte hotare cu 
nume de legendă, cu nume dc zori sau 
amurg vioriu.

Nea Petru Dindeal, de la Noul Ro
mân, este „fruntea frunţii". Adică 
fruntaş între fruntaşi. Recoltele saie, 
obţinute în acord, global, bat recor
duri chiar în acest an. Şi el şi soţia 
sa ştiu bine că „numai din bătături 
ies producţii faine“. Pentru asta tru
deşte şi dc asta casa ii este îmbelşuga
tă. Şi ca nea Petru sínt mii şi mii 
în  judeţul nostru. Legumicultoarele 
Ana Hulpuş şi Paraschiva Drăgoi, de 
la A,poldu de jos, şi-au făcut o onoa
re din „oglinda“ grădinii. Adică, au 
întreţinut exemplar culturile luate in 
.primire. Iar roadele sínt pe măsura 
hărniciei lor.

In vară, cînd arşiţa era mai în toi, 
in  „Gura morii“, la Moşna, i-am gă
sit în febra secerişului ,pe Iohann 
Ţheiss, Mihail Henning, Ştefan Rci- 
nerth şi pe mulţi alţii. Oamenii a- 
ceştia, de o mar-’, bogăţie sufletească, 
ştiu bine bucuriile esenţiale ale vieţii: 
hărnicia, cinstea, dreptatea. Adică ceea 
ce conferă omului demnitate. „Aşa au 
crescu't străbunii, aşa vrem sa fim şi

•, Ia care' hărnicia şi cinstea smt 
reuşesc să facă din aceste meleaguri 
ă sc bucure de roadele muncii lor

noi, aşa trebuie să fie şi fiii noştri“, 
spune cu mindrie săteanul, păşind 
drept peste brazde sau prin fineaţi, 
după treburile obişnuite.

„Avem un colţ de rai drept ţară", 
spun": crescătorul de animale Iacob 
Cîndea, din Gura 'Râului. Nenea Ia
cob creşte anual 5—6 tăuraşi pentru 
carne, livrîndu-i statului cind „ating“ 
450 kgr în greutate fiecare. Zeci de 
mii dc lei intră astfel, pe poarta hăr
niciei, în casa gureanului. Şi nu este 
singurul. La fel procedează şi Nicolac 
Stoiţă, Ilie Gîţă, Ion Conţ şi mulţi 
alţii, care cu hărnicie cresc vite şi 
vînd statului mii de kilograme de car
ne, mii d'î litri dc lapte.

Aşa ştiu să muncească, aşa ştiu să 
trăiască fiii acestui pămint românesc, 
uniţi în hărnicie şi idealuri.

Pe unde trecem noi 
trebuie să crească 
holda mai mănoasă

D ar miile de mecanizatori, care 
au schimbat, în aceste decenii, 
faţa acestui pănrînt? Ei, „co

loana vertebrală“ a organizării mun
cii in agricultura socialistă. Ei, „con
ştiinţa tehnică" a ţărănimii coopera
tiste. în locurile unde altă dată erau 
bivolii şi boli şi Caii, unde truda plu
garului era măsurată în genunchi, a- 
cum sínt prezenţi ei, mecanizatorii, 
jos pălăria în faţa bărbăţiei acestor - 
oameni, înfrăţiţi cu volanul şi braz
dele, cu lapoviţa şi gerurile, cu ploa
ia şi noroaiele toamnelor, cu arşiţa
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de greu tate al muncii p o litice
Locul de desfăşurare a muncii 

politics la sate nu este nici bi
roul, nici. sala de şedinţe, ci ogo
rul, cîimpul, sectorul zootehnic, un
de cooperatorii muncesc o zi lu
mină in toate anotimpurile.

Acest adevăr a fost probat şi 
mai bine în acest an greu pentru 
agricultură, cînd s-au depus efor
turi înzecite ia lupta cu intempe
riile. La C.A.P. Păuca, de pildă, re
zultatele muncii nu sínt cele esti
mate în condiţii normale, favora
bile agriculturii. Dar cooperatorii 
au depus eforturi înzecite pentru 
ca în condiţii mai grele să facă 
tot ce depinde de ci. în tot tim
pul s-a simţit prezenţa activă a 
comuniştilor in sectoarele principa
le de producţie. Firesc, membrii 
comitetului dc partid din comună 
au avut ca sarcină permanentă să 
desfăşoare zilnic o muncă politica. 
Care a fost dimensiunea practică a 
acesteia, cum s-a desfăşurat ca? 
Nc-a răspuns la întrebare tovară
şul Ilie Căt-ană. instructor al Co
mitetului judeţean de partid. „în 
cirrvp — ne spune cl — am discu
tat zilnic, şi cu şi ceilalţi membri 
a: comitetului comunal de partid, 
ultimele documente de partid şi de 
stat. De exemplu, cooperatorii din 
Păuca au înţeles 1'oa.rte bine şi au

răspuns chemării adresate de con
ducătorul partidului nostru, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, ţăranilor 
cooperatori, tuturor lucrătorilor de 
pe ogoare, pentru a strânge grab
nic recolta acestui an, pentru a 
pregăti temeinic recolta anului vii
tor“.

In primăvara ploi interminabile; 
în toamna secetă, Pămîntul tare, 
neascultător. Dar oamenii au în
vins greutăţile. Comuniştii s-au a- 
flat în primele rânduri. Ei au reu
şit să creeze o atmosferă de lucru 
optimistă.

Câteva scurte caracterizări ale 
unor oameni — prezenţe active in 
fluxul producţiei agricole. Comu
nistul Ilie Natea — preşedintele 
C.A.P. Păuca •— gospodar bun. 
..Mina“ lui se simte peste tot. Ion 
Micu — secretarul comitetului de 
partid din cooperativa agricolă, 
ştie să atragă toţi comuniştii la 
muncă politică. Cel mai bine îl 
caracterizează aprecierea unui alt 
bun gospodar din comună: „Se a- 
pleacă orieind să smulgă buruiana 
din rădăcină. Nu pregetă". Agneta 
Meister — energică, pricepută, re-

fCootiouare în pag. a lll-a) 
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verilor. ■ Mai ales i h vara secerişului, 
cind tractorul devine „astru incandes
cent“, iar praful pătrunde pina-n 
pl'ămîn-i, mecanizatorii află cum sc-n- 
geamănă lumina, şi căldura cu pă- 
mântui şi sămânţa. Din ştiinţa lor, 
din truda lor neostoită, răsar aurii şi 
bogate roadele timpului, care curg 
doldora pe tobogane.

Iată-1 pe Constantin Vintilă, şeful 
de secţie de la Şoroştin. conducînd în 
lanuri formaţia sa de lucru. „Pe-aici, 
pe unde trecem noi, trebuie să creas
că holda mai mănoasa“, spune meca
nizatorul. Oamenii săi îl ascultă, fac 
lucrul după povaţa omului care ii 
conduce. Pentru că bine şi spre mai 
bine ii conduce.

In alt colţ al judeţului, Ia Cîrţa, 
Andrei Müller dă bătălia pentru cr- 
bicidare. Mecanizatorul c stropit de 
soluţie şi ulei din cap pînă-n picioare. 
Priceputele sale mâini: sínt bătătorite 
ca şeaua calului. După cc-a terminat 
cu maşina de erbicidat, iată-1 p; grei- 
fer, încărcând remorcile Cu „hrana 

ămîntuiui". „Pe jindc trecem noi tre- 
uic şă. răsară holda — înaltă cit 

tractorul“, spune mecanizatorul. 'ţu 
faptele lui dovedesc că vorbele nu-s . . .  
yorbe-n vânt__

In zona Agnitei, trudesc cei şapte 
fraţi Rusu, mecanizatori dc frunte, 
familie frumoasă de mecanizatori. Ion 
„şeful“, Nicolac, MÎhai, Cornel, Vir
gil şi toţi ceilalţi oameni de bază ai 
agriculturii din această zonă.

Dar pretutindeni în judeţ mecani
zatorii sínt la înălţime, îi întâlnim la 
toate lucrările, la toate acţiunile. Ci
ne nu-i cunoaşte, in Miercurea, pe 
Ilie Sălişteanu, Ion Neansţu, Gheorghe 
Balaş, Nicolae Bota, Mircea Muntca- 
nu, Romul Bunea şi toţi ceilalţi trac
torişti? In brazdele lăsate de plugu
rile lor, cooperatorii de aici sădesc 
„plantele bogăţiei". Şi roadele sínt pe 
măsura hărniciei acestor oameni. Cine

nu-i cunoaşte la Bruiu pe Gh. Tudor, 
Gh. Tulbure, Mihail Ongert, Andrei 
Artz, Nicolae Helerea, Nicolae Potor
şi pe toţi cci care conduc cu măiestrie 
tractoarele pe câmpie?

jos pălăria în faţa acestor oameni 
care nu ştiu ce-i odihna pînă nu văd 
glia îmbrăcată în holde bogate, care 
din primăvară pînă-n iarna nu ştiu 
ce-i masa servită cu „tabiet“. Pentru 
că ui îşi .mănâncă plinea acolo, „în 
brazdă“ . . .

Cine nu ştie prăşi bine 
nu poate afla toamna 

rod în hambare

Cine sínt „factorii organizato
rici“ ai acestor formaţii de 
lucru? Ii cunoaşteţi? In fie

care unitate întâlnim cite un om sau 
doi sau mai mulţi trecind de la o tar
la la alta, după „treburi organizato
rice“, însemn ind cite ceva în carne- 
•ţeicre lor, kîi'n-.b l-oc măsuri tot 
organizatorice. Sínt brigadierii de 
cîmp, oamenii care au grijă ca pla
nificările de seara să devină realităţi 
în ziua următoare.

Pe Octavian Culceriti, de la Cîrţa, 
îl ştii satu] că-î om de bază. S-a spe
cializat în cultura cartofilor. Cu
noaşte Ia „milimeter“, cum îi place 
să spună, trebuinţele pământului şi 
pretenţiile tuberculilor. Şi mai ştie şi 
să lucreze cu oamenii, care îl cunosc 
bine şi-l stimează. Cum să nu fie sti
mată hărnicia şi priceperea?

Pe „Ştiodu", la Slimnic, nea Matei 
Drumcş, brigadierul, împarte sarcini-

(Continuare î» pag. a IlI-aî
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Pentru salvarea vieţii lui 
Luis Corvalan, a celorlalţi 

democraţi şi progresişti chilieni
Exprimând sentimentele de Soli

darität": ale oamenilor muncii din 
uzine şi de pe ogoare cu roate for
ţele democratice, progresiste chilie
ne, Consiliul Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din ţara 
noastră a adresat mesaje Federaţiei 
Sindicale Mondiale. Confederaţiei 
Internaţionale a Sindicatelor Li
bere, Confederaţiei Mondiale a 
Muncii şi unor organizaţii sinji- 
cale prietene din numeroase ţări 
ale lumii, în care face apel să ac
ţioneze energic prin toate mijloa
cele pe care le au Ia dispoziţie 
pentru salvarea vieţii secretarului 
general al P.C. din Chile, Luis 
Corvalan, militant de seamă ai 
vieţii politice chiliene, a altor con
ducători şi militanţi ai unităţii 
populare din Chile, luptători activi 
pentru progres şi democraţie, pace 
şi colaborare in tre ' popoare.

Mesaje asemănătoare au fost tri
mise de către Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comunist şi 
Consiliul Naţional al Uniunii A- 
sociaţiei Studenţilor Comunişti din

România tuturor organizaţiilor de 
tineret şi studenţeşti din străină
tate cu care au relaţii de colabora
re şi prietenie, prin care îşi expri
mă îngrijorarea profundă în legă
tură cu pericolele care ameninţă 
viaţa lui Luis Corvalan, a celor
lalţi patrioţi chilieni întemniţaţi, 
şi cheamă aceste organizaţii să in
tervină în spiritul respectării drep
turilor omului, pentru încetarea 
proceselor, a campaniei de perse
cuţii şi represiuni, a execuţiilor în 
masă.

In spiritul umanismului, al apă
rării drepturilor fundamentale ale 
omului, Consiliul Naţional al Fe
meilor a adresat mesaje Federaţiei 
Internaţionale Democrate a Femei
lor, altor organizaţii internaţionale 
de femei, precum şi organizaţiilor 
naţionale cu care C.N.F. cooperea
ză în spiritul păcii şi prieteniei, în 
care cheamă aceste organizaţii la 
acţiuni largi, unite pentru oprirea 
valului dc represiuni ale juntei mi
litare chiliene împotriva persona
lităţilor politice din Chile,întem

niţate şi salvarea vieţii secretaru
lui general al P.C. Chilian.

Uniunea Scriitorilor din Repu
blica Socialistă România s-a adre
sat tuturor uniunilor similare din 
ţările socialiste, Asociaţiei scriito
rilor din Elveţia, precum şi Pen- 
clubului internaţional, chomîndu-le 
să se solidarizeze, în numele idea
lurilor umanist’- cu acţiunile -de 
salvare a patrioţilor şi democraţilor 
chilieni, între care Luis Corvalan. 
asupra cărora planează pericolul de 
a fi exterminaţi şi să ceară autori
tăţilor chiliene încetarea prigoanei, 
proceselor şi execuţiilor.

In telegramele adresate Organiza
ţiei Internaţionale a Ziariştilor, u- 
niunilor naţionale ale ziariştilor 
din ţările socialiste, precum şi 
din Republica Federală Germania, 
Franţa, Italia, Mexic, Algeria, E- 
gipt şi Iran, Uniunea Ziariştilor 
din România face apel la aceste or
ganizaţii să-şi ridice glasul, cu

(Continuare în pag. a IV.aj
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in multe unităţi agricole pregătirea patului germinativ se face acum pe ultimele suprafeţe, lată-i pe mecanizatorii de 

la C.A.P. Bruiu (şef de secţie Gh. Tudor, mecanic de întreţinere Gh. Tulbure) în acţiune

L u p ta  cu  iim p u l şi (u n e o ri)  cu n e p ă sa re a  sau...

Cetăţeanul în fala ghişeelor
0  Instrucţiuni, afişe, anunţuri folosite drept , paravan al rutinei. 

9  „Am stat două orc pentru un p lic ..."  0 ) Condica de sugestii — 
obiect tabu? 0  .Propun să vorbi m mai puţin şi să facem mai mult“.

„Din cinci în cinci minute din 
mijlocul oamenilor pornea cite o 
rugăminte, un apei la înţelegerea 
omului care era dincolo de sticla 
transparenta a ghişîul-ui. .

Rîndurile acestea reprezintă .un 
pasaj din scrisoarea către redacţie a 
unul cetăţean, nemulţumit de felul 
în care sânt serviţi oamenii la unele 
ghişee. Am pornit pe urmele e i . . .

Joi, 27 septembrie a.c., ora 9, la 
ghişeul din Autogara Sibiu, unde 
se eliberează abonament'-; pentru 
autobuz. Perdele bleumarin acoperă

geamurile, dar în dosul lor se aud 
glasuri . ..

— Aş vrea să-mi fac un abona
ment  

— (Un glas nervos de după per
dea): Cred că scrie destul de mare 
pe uşă tot ce vă interesează!

— Pai, nu sínt lă m u rit...
-— Mai mult n-am. timp să vă 

sp.ur!
P'î perete era afişat un „program 

zilnic" pentru eliberarea abonamen- 
. telor individuale: „Luni, marţi, 
miercuri, joi, vineri, sîmbătă 6,45 
—19. Tovarăşii abonaţi sínt ru
gaţi să-şi scoată abonamente cu 5 
zile înainte de expirarea termenu
lui".

„Eliberăm abonamente indivi
duale între 1 şi 25 ale fiecărei luni 
pentru luna următoare. în ultime
le cinci zile completăm abonamente 
pentru întreprinderi, pe bază dc 
tabel. Instrucţia M.Í.T.C. 235/1969 
■reglementează acest program“ (V. 
Tălmăceam şeful autogării).

— E cam veche „instrucţia“ a- 
ceasta. Poate că oamenii nu reu
şesc să vină in cele 25 de zile. . .

— „Da’ de unde! Nu vin din 
comoditate sau invocă tot felul de 
motive minore care i-au împiedi
cat. Totuşi pe 1 octombrie vom 
mai da abonamente şi celor „întîr- 
ziaţi“ deşi în mod normal atunci 
începem deja să eliberăm pentru 
luna noiembrie“.

S-ar părea că lucrurile sint clare. 
Există instrucţiuni, există afişe şi

(Continuare în pag. a fl-a) 
D. IONAŞCU

m g h r i4 â m I I  ”7 3 - r i t m  şi calitate la cote m axim e!

La „In d ep en d en ţa  II“ în tre  d o u ă  şed in ţe  
de co m a n d a m en t:

S l a l o m  inutil 
printre termene 

ş i  angajamente
Am fost prezenţi săptămîna aceasta 

— aşa cum promisesem — la o nouă 
şedinţă dc comandament pe platforma 
industrială a Sibiului, la turnătoria uzi
nei „Independenţa". Obiectiv cu termen 
apropiat dc punere în funcţiune, de
terminat şi de angajamentul construc
torilor şi beneficiarului de a-1 conecta 
în circuitul productiv cu o lună mai 
devreme.

Care este situaţia la această oră pa- 
şantier?

E-vident, ca la orice lucrare de am
ploare — în care forţele sínt disper
sate pe mai multe fronturi şi undo 
pînă să realizezi o imagine de ansam
blu cît mai obiectivă trebuie să dispui 
de dementele şi situaţia fiecărui front 
de lucru în parte — se poc spune lu
cruri şi bune şi rele despre stadiul 
realizării. Bune, pentru că este vizibila 
o concentrare mai consistentă de forţe 
din partea constructorului, un ritm 
alert pe şantier. Rele, pentru că multe 
lucrări continuă să se situeze în 
urma graficelor, pentru că orga
nizarea muncii este încă deif citară, 
ridicînd numeroase semne de între
bare cu privire la posibilitatea prac
tică de a se respecta angajamentul 
asumat.

Impresia cea mai profundă cu care 
rămîi după o analiză a activităţii de 
şantier este că jocul complicat şi ha
zardat al termenelor este şi aici în 
drepturile sale, dereglând considerabil 
eforturile ce se investesc zilnic. Sar
cini şi termene care se stabilesc cu o 
săptămînă în urmă, după discuţii şi 
tratative prdungite, cu acordul con
structorului şi beneficiarului, se ...  
uită cu o uşurinţă inexplicabilă pen
tru a sc redescoperi la următoarea 
şedinţă dc comandament şi atunci nu
mai ca să fie reprogramate.

„Planul nu se face consunând Hâr
tie", sublinia caustic inginerul Dan 
Yasu, şeful lotului de construcţii.

Sîntem de acord că nu foloseşte ni
mănui să scrii romane la umbra ma
caralelor, că practicile birocratice sínt

incompatibile cu munca de şantier, 
dar un minimum de ordine şi orga
nizare trebuie să existe în această ac
tivitate. A urmări doar termenul final 
şi obiectivul in genere înseamnă să-ţi 
asumi conştient , riscul scăpării unor 
„amănunte", de multe ori vizibile, 
care cîntăresc înzecit în ultima fază 
a lucrărilor, la recepţie. Exemple de 
pe multe şantiere din judeţ, uncie 
din elo chiar foarte recente, dovedesc 
cît de numeroase şi cât de complicate 
s-au dovedit aceste „amănunte“ în fi
nal, eît de mult au încurcat lucrurile 
la unele recepţii desfăşurate sub sem
nul provizoratului şi al micilor înţe
legeri.

La modul cel mai concret ş i . . .  
pentru a evita şi noi consumul de 
hîrtie, vom analiz.a câteva din obiec
tivele dc pe şantier. Căile ferate tre
buiau să fie gata astăzi. Este inutil 
să descriem stadiul în care se află, 
atâta vreme cit constructorul însuşi 
şi-a exprimat părerea că recepţia lor 
se poate fa c e ...  în .decembrie.

Până în 20 octombrie —> spun gra
ficele —• podurile rulante din sec
ţie trebuie să primească autorizaţia de 
funcţionare. Antreprenor general, sub- 
antreprenori, beneficiari -— toţi clati
nă capul cu o evidentă îndoială, de 
parcă numai atunci li s-af fi comuni
cat termenul. Bineînţeles, îndoiala lor 
este întemeiată: staţia de conexiuni, 
cu patru automate defecte, este inu ti- ' 
lizaoilă, iar fără curent electric nu pet* 
începe probele, despre care, de altfel, 
se vorbeşte numai de dragul dc a vor
bi, în realitate p a tru . poduri lipsind 
încă de pe şantier, iar montajul la ce
lelalte fiind mult rămas în urmă.

Platforma betonată pentru depozi
tare trebuie predată întreprinderii în 
13 octombrie. Lucrările încă nu au 
început, deci epilogul este uşor de în 
trevăzut şi aici.

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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Din albumul sibian: panoramic inedit al „oraşului de sus". In centrul 
imaginii: nouă Casă de cultură a sindicatelor

Foto: FRED NUSS

Cu c in e a ş tii  d e  la „ F la m u ra  r o ş i e “ d e s p r e

Film şi producte
Avem realizări dar nu facem caz de 

ele — mi-a spus zilele trecute Geor- 
*eta Istrate, preşedinta Comitetului 
sindicatului de Ia întreprinderea si 
biană „Flamura roşie”.

Intre altele mi-a vorbit dsepre fil
mul realizat de un colectiv de ingi
neri şi tehnicieni. După vizionarea 
peliculei am dorit să-i cunosc pe crea
torii lui — inginerii Nicolae Sîrbu, 
Erwin Wächter şi Ion Tănase.

Nicolae Sîrbu: Se spune că numai 
noi avem timp să ne ocupăm de ches
tiuni din astea . . .

Ion Tănase: Timpul nu e o pro
blemă cînd vrei să faci ceva. $i noi 
vrem.

Red.; De fapt, cum a fost începu
tul?

Erwin Wächter: Ea o şedinţă a Co
mitetului de partid pe întreprindere 
discutam despre posibilităţile de a ieşi 
din stereotip, dezbateri axate pe pro
blemele majore ale producţiei.

N. S.: Doream ceva, care să suscite 
interesul tuturor, să redea plastic o 
anume stare de lucruri.

I. T.: Atunci ne-am gîndit ca la 
tema „Utilizarea maşinilor şi a fon
dului de timp al muncitorilor" să 
luăm nişte aspecte cu camera de fil
mat.

Red.: Aţi' mai făcut asemenea ex
perienţe?

N. S.: Da. Acum 4 ani am reali
zat un film despre activitatea de auto- 
utilare. Atunci ne-a ajutat prof. Feld
man, conducătorul cercului de film al 
Casei pionierilor din Sibiu.

Red.: De data asta cum a fost?
I* T.: Totul pe viu: N-am aranjat 

nimic. Am lucrat fără reflectoare, 
luînd imaginile pe furiş.

E. W.: Operatorul nostru, Vladimir 
Tancov, a făcut adevărate minuni, 
strecurîndu-se pe neobservate şi sur- 
prinzînd imagini aproape incredibile. 
Din păcate, am greşit tehnic la ima
gine. Dac-am începe alt film ar fi 
mai bine . . .

Red.: Cum aţi colaborat la reali
zarea lui?

N. S.: Fiecare a avut o parte de 
merit, dar în munca aceasta toate au 
convers către scopul final — un film 
bun din care să se tragă multe învă
ţăminte. Condiţiile de lucru au fost 
rudimentare şi treaba poartă ampren
ta amatorismului, dar rezultatele, e- 
fectul filmului, au întrecut toate aş
teptările.

E. W.: Tovarăşul Sîrbu e modest, 
dar trebuie să spun că de mare efect 
a fost şi comentariul făcut de el. Cu 
aceasta ocazie i-am descoperit talentul 
de crainic. Vă pot da şi cîteva mostre. 
In imagine era o parte dintr-o secţie 
în care femeile roboteau, iar un băr
bat stătea degeaba, rezemat de ma
şina lui. Comentatorul nostru spunea 
cam aşa: In timp ce femeile sprijină 
producţia, un bărbat sprijină maşina*. 
Sau: „Tn mijlocul unul cadru de

muncă manuală, statuia tehnicii îşi 
aşteaptă de vreo doi ani dezvelirea“. 
Reacţia spectatorilor era imediată. Se 
recunoşteau, se indignau văzînd lipsa 
de seriozitate în muncă a unor oa
meni, cej vizaţi se făceau mici. 
N-aveau ce să mai obiecteze. Imagi
nile erau imagini.

I. T.: De altfel, modul cum s-au 
făcut filmările, cu aparatul ascuns, ne-a 
oferit multe aspecte deosebit de su
gestive. Tema — utilizarea timpului 
de lucru — a fost realizată bine — 
zicem noi — şi datorită perseverenţei 
şi răbdării cu care ne-am urmărit 
scopul. Ziua am luat imagini ale curţii 
cocoţaţi pe acoperişul întreprinderii. 
Norocul ne-a surîs. N-am stat mult 
şi jos a apărut un muncitor care nu 
ştia cum să-şi omoare plictisul. Era 
soare, cald, linişte. S-a aşezat lîngă 
zidul secţiei. După puţin timp, alt 
tînăr a venit lîngă el.

E. W.: După plenara în care s-a 
prezentat filmul s-a mişcat ceva în 
oameni, în conştiinţa lor. S-a lucrat 
mai bine. La cererea lor, filmul a 
fost proiectat de încă 5—6 ori, pînă 
l-au văzut toţi.

Red.: Ce proiecte de viitor aveţi?
.N S.: Am dori să facem un fel de 

„mini reflector“ a! întreprinderii, în 
cadrul căruia să analizăm „pe viu“ 
situaţiile si stările de lucruri care nu 
cadrează cu etica socialistă, cu atitu
dinea comunistă faţă de muncă. Ne-am 
gîndit că ar fi interesant un film de
dicat tinerilor care intră în producţie, 
aiutorului care le este acordat pentru 
a depăşi greutăţile inerente începutu
lui şi a se încadra cît mai bine şi 
mai repede în colectivele de muncă.

Red.: Cînd veţi începe filmările?
E. W.: De îndată ce vom avea pe

liculă. E o muncă pasionantă şi noi 
îi dedicăm cu plăcere timpul nostru 
liber. Pentru filmul ce l-am realizat 
am lucrat o săptămînă. Montajul l-am 
făcut la mine acasă, fără masă dc 
montaj. A fost greu, dar rezultatul 
ne-a răsplătit din plin.

Red.: Care credeţi că sínt posibili
tăţile cinecluburilor muncitoreşti?

I. T.: In primul rînd, ele au mulţ 
de spus în corectarea unor deprinderi 
care păgubesc producţia. Prin prezen
tarea unor cadre semnificative, la care 
orice tăgadă este inutilă, cxnecluburile 
muncitoreşti pot avea un mare rol în 
canalizarea opiniei generale împotriva 
tuturor manifestărilor străine de con
ştiinţa muncitorească înaintată. Dar 
pentru a realiza filme, trebuie pa
siune. Să vrei şi să faci totul pentru 
asta. Nu putem spune că am avut 
condiţii deosebite pentru film. Am 
luptat mult pentru a procura de toate. 
Si am reuşit. Oamenii spun că fil
mul e bun. Si asta ne răsplăteşte toate 
eforturile. Nu u t vom opri aici.

Red.: Noi vă urăm succes, convinşi 
că faceţi o treabă deosebit de bună,
eficientă!

GEORGE DAVID

cAoancfonica dc concert

lieduri de Nicolae Brelan
Sala de concerte a 

Filarmonicii de stat 
din Sibiu se face azi 
gazda unei manifestări 
muzicale de aleasă ţi
nută. Aici vor concer
ta, la ora 19, strălu
citul pianist Ferdinand 
Wtiss, împreună cu 
preţuitul bariton Lu
dovic Konya, de la 
Opera maghiară din 
Cluj. Bucuros să-l re
vadă pe unul dintre 
cei mai căutaţi acom
paniatori, partener 
distins în concertele u- 
nor solişti de renu
me ca Stefan Ruha 
sau Ion Voicu, publi
cul sibian are azi pri
lejul să-l cunoască şi 
să-l aprecieze pe un 
bariton de reală per
spectivă, în care nu 
numai şcoala clujeană 
de operă îşi pune spe
ranţe. El n-a mai

avut un program de 
solist la Sibiu şi este 
de aşteptat să lase aici 
impresii dintre cele 
mai bune, cînd se a- 
flă alături de un as 
al programelor de 
cameră.

Noutatea cea mare 
pentru concertul de 
azi nu se află însă a- 
ici. Ea constă întîi 
de toate în programul 
propriu-zis al con
certului, un program 
cu adevărat unic în 
viaţa muzicală a Si
biului. Este vorba de 
zestrea de li'îduri a- 
tît de puţin cunoscu
tă, rămasă de la valo
rosul om de muzică 
Nicolae Bretan. El s-a 
născut în Năsăudul 
Transilvaniei şi a fă
cut o frumoasă carie
ră de operă îndeosebi 
cu repertoriul wagne

rian, dar s-a dedicat
mai apoi, o viaţă în
treagă, vocaţiei nobile 
de compozitor şi de 
dascăl, contribuind cu 
dăruire la progresul 
vieţii muzicale a Clu
jului şi a Transilva
niei.

Repertoriul de lie
duri rămas după stin
gerea sa din viaţă fa
ce acum obiectul v- 
nui turneu remarcabil, 
care cuprinde marile 
oraşe ale ţării, între 
care ne bucurăm să 
aflăm astăzi Sibiul. 
Aici, distinşii inter
preţi au ales lieduri 
pe versuri de Emines- 
cu, Heine, Goga, Le
nau, Cosbuc şi E ft- 
miu. îmbiindu-ne să 
sperăm într-o sărbă
toare a muzicii.

CRONICAR

Pierderea dreptului de alocaţie de 
stat pentru copii, tovarăş» Jürgen 
Hofbauer (Sibiu), intervine — potri
vit art. 6, pct. 2 din Decretul 285/ 
1960 — în lunile cînd angajatul are 
absenţe nemotivate de 3 şi peste 3 zi
le, cînd se găseşte în concediu fără 
plată care depăşeşte 15 zile, sau cînd 
prin totalizarea unor asemenea în
voiri î.n cursul anului se atinge cifra 
de 15 zile în luna respectivă. In situa
ţia dv., conducerea întreprinderii, ca
re v-a aprobat cele 8 zile concediu fă
ră plată, poate dispune şi plata aloca
ţiei de stat pe luna respectivă.

Mamele care au o vechime în mun
că de 12 luni şi nasc al treilea copil 
şi următorii au dreptul, stimată to
varăşa Ana Stieger (Sibiu), la calculul 
cuantumului ajutorului de lehuzie la 
un procent de 94 la sută din salariu 
sau cîştigurile lunii respective. Acest 
drept este stabilit prin art. 15’ din 
H.C.M. 880/1965, cu modificările in
tervenite la zi. După datele ce, ni le 
furnizaţi înseamnă că unitatea unde 
lucraţi (Liceul agricol) are obligaţia să 
vă calculeze drepturile cu procentul 
arătat mai sus. La cea de-a doua pro
blemă ce o ridicaţi vă încunoştinţăm 
că aveţi dreptul la un concediu de 
maternitate de 112 zile, chiar dacă co
pilul s-a născut prematur. Prelungirea 
acestei perioade nu se poate face de
cit de medicul pediatru al circum
scripţiei de care aparţineţi, care vă va 
elibera certificat medical în cazul în

'p itii
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme frumoasă dar rece, mai ales 
noaptea, cu ceru! mai mult senin. Vîn- 
tul va sufla slab din sectorul nord-es- 
tic. Minimele vor fi cuprinse între 2 
şi 6 grad», iar maximele între 14 şi 
18 grade. Dimineaţa, izolat, ceaţă.

.T W * .

CINEMA
SIBIU: PACEA: Jan

darmul la plimbare 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19.00; 21,00); ARTA: Salcîmul lilia
chiu (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20.30); TINERETULUI: Cartea 
junglei (orele 10.00; 12.00: 14,30;
16.30: 18.30:^ 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Naufragiaţi în spaţiu, seriile l si 
II (orele 10.00: 14,00: 17.00 si 20.00, 
7 NOIEMBRIE: Dacii (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Departe de 
Tipperary (orele 9,00; 11,15; 14.00; 
16.30; 19,00: 21.15); TINERETULUI: 
Tinereţe fără bătrîneţe (orele 10,00; 
16,30: 18,30; 20.30).

CISNADIE: POPULAR: Conspiraţia 
(orele 11,00, 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Drumul spre Vest (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Vedere de pe 
pod (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Vînt de libertate tő
reié 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Aventurile lui Babuşcă (orele 17,00 şi 
19,00).

□ TELEVIZIUNE
SÎMBATA, 

6 OCTOMBRIE
In Jurul orei 9,00 — Transmisiune 

directă de la aeroportul Otopeni: Ce
remonia plecării preşedintelui Repu
blicii India, Varahagiri Venkata Giri, 
împreună cu soţia Saraswathi Giri, 
care, la invitaţia preşedintelui Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste

România, Nicolae Ccauşescu, şi a to
varăşei Elena Ceauşescu, a făcut o 
vizită oficială în ţara noastră.
9.30 — O viaţă pentru o idee: 
Gheorghe Ţiţeica. 10,00 — Telex. 10,05
— publicitate. 10.10 — Microrîckal 
Stela Enache. 10,20 — Prim plan. Ing. 
Alexandru Milcescu. 10,50 — Muzică

: uşoară cu form’aţia ’ vocal-instrumenca
lă „Ialla“ din U.R.S.S. 11,15 — Bi
blioteca pentru toţi (reluare). 12,00
— Telejurnal. 16,00 — Telex. 16,05 —
Caleidoscop cultural-artistic. 16,25 —
Avanpremieră. 16,30 — Emisiune în 
limba germană. 18,15 — Hora la Pris
lop. A Vl-a ediţie a Festivalului fol
cloric al formaţiilor de amatori din 
cele trei judeţe învecinate: Bistriţa- 
Năsăud, Maramureş şi Suceava. 18,40
— Teleglob. R.D.G. — De la Leipzig 
la Postdam. 19,00 — Omul de lîngă 
tine. Flori p;ntru Bărăgan. 19,20 — 
1001 de seri. Premiul lui Donald (VI).
19.30 — Telejurnal.' Cincinalul înainte 
de termen. 1973 — an hotărîtor. 20,00
— Cîntecul săptămînii — „Bucureşti, 
oraşul meu“. 20,05 — 52 de iniţiative 
în 52 de săptămîni. 20,15 — Teleenci- 
clopedia. 20,55 — Publicitate. 21.00
— Film serial: Mannix. 21,50 — In- 
tîlnire c u . . .  Claudio Villa. 22,20 — 
Telejurnal. Sport. 22,40 — Romanţe.

DUMINICA, 7 OCTOMBRIE

8,00 — Bună dimineaţa! 8,30 — 
Cravatele roşii. 9,25 — Film serial: 
Daktari. 9,50 — Viaţa satului. Ziua 
Recoltei — moment de bilanţ şi per
spectivă în agricultură. 11,00 — Emi
siune în limba maghiară. 12,30 — De 
strajă patriei. 13,00 — Album dumi
nical. 16,20 — Film serial: — Arthur

— episodul XII. 16,45 — Muzică
populară cu Angela Buciu, Maria 
Marcu, Aneta Stan, Georgeta Anghel, 
Maria Schipor, Ana Pacatiuş, Petre 
Săbădeanu, Nicolae Sabău, Gheorghe 
Roşoga. 17,05 — Drumuri în istorie. 
Radu de la Afumaţi. Documentar. 
17,20 — Fotbal: Sportul Studenţesc— 
Steaua (divizia A). Transmisiune 
directă de la Stadionul 23 August. In 
pauză — Varietăţi sportive. 19,10 — 
Publicitate. 19,20 — 1001 de seri. Vi
ţelul cel curajos. 19,30 — Telejurnal. 
Săptămînă politică internă şi interna
ţională în imagini. 20,10 — Reporta
jul săptămînii. O zi la Veneţia. 20,30
— Film artistic: Folies Bergeres. Cu: 
Maurice Chevalier, Merle Oberoa, 
Ann Sothern. 21,50 — Romanţe me
reu tinere interpretate de Mia Braia. 
22,00 — Telejurnal. Sport,

CONFERINŢE
úMmMmmfíKammamaBm um* 

La Casa de cultură 
a tineretului din Si

biu va avea loc astăzi, ia ora 10, o 
întîlnire a elevilor clasei a VIII-a dia 
Şc. generale nr. 1, 2, 3 cu muncitori 
fruntaşi de la întreprinderea „Indepen
denţa“, I.C.M.J., I.P.A.S., precum şi 
cu directorii grupurilor şcolare Inde
pendenţa şi I.P.A.S., care vor vorbi 
tinerilor despre muncă, despre multi
plele meserii spre care se pot îndrap- 
ta la terminarea şcolii generale.

Tot la Casa de cultură a tineretu
lui, La ora 20, se va organiza o seară 
distractivă pentru studenţi — Balul 
bobocilor.

II

'Urmare din pae. O

anunţuri — toate pentru a-i lămu
ri pe cetăţeni. TOTUŞI. . .  tn 26 
septembrie nu se dau abonamente 
fiindcă „interzic instrucţiunile", dar 
la 1 octombrie se poate face rabat 
de Ia aceleaşi instrucţiuni (?!). In 
24 septembrie, la ora 18,40 s-au 
mai completat zece abonamente şi 
apoi casiera a început să-şi numere 
banii deşi afară mai aşteptau să 
fie serviţi aproape 40 de oameni. 
Apoi tonul şi cuvintele cu care se 
adresează unele dintre aceste func
ţionare solicitanţilor întrec de mul
se ori regulile bunei cuviinţe.
$i mai esw o problemă: cea a  .cu 
noştinţelor pe care nu le poţi re
fuza*. Pentru acestea nu există „in
strucţiuni, afişe şi anunţuri“. Pen
tru acestea nu există „program zil
nic* şi nici „mai mult n-am timp 
să vă spun“. De ce?

Ora 10. La Oficiul P.T.T.R. Si
biu 1 (str. 1 Mai). Atmosferă de 
calm şi bunăvoinţă. Solicităm con
dica de sugestii şi reclamaţii. De 
ia 1 mai pînă în prezent sínt no
tate 12 sesizări. Un cetăţean re
clamă primirea d u p ă ...  5 zile a 
unor bani trimişi telegrafic, altul 
a. aşteptat mai bine d't un ceas pen
tru o convorbire telefonică inter
urbană (cu Reşiţa), un al treilea 
m-a, primit multe zile la rînd zia
rele la care era abonat şi cores
pondenţa, iar altul sesizează că a 
stat la ghişeul nr. 9 două ore pen
tru a trimite la Arad un plic cu 
valoare declarată etc.

In primul caz a fost vorba de 
neglijenţă ipur şi simplu. „Salaria
ta  a fost sancţionată disciplinar, iar 
cazul a fost prelucrat cu întreg co
lectivul“ (din răspunsul trimis de 
conducerea oficiului). „Vă^ rugăm 
să consideraţi această întîmplare 
nedorită ca un fapt izolat şi care 
nu caracterizează serviciile noastre,

serviciu?) — şi nu instituţia sau 
modul ei de organizare. Deci dacă 
lucrurile nu merg întotdeauna bine 
la Oficiul P.T.T.R. nr. 1, aceasta 
se datoreşte în exclusivitate modu
lui cum personalul îşi face datoria. 
Răspunsurile date cetăţenilor de 
către şeful oficiului — răspunsuri 
care se vor rezolvări ale defieien-

vem de la începutul anului 3 282 
de dosare, dintre care 3 100 sínt 
rezolvate, în timp ce, pînă astăzi, 
am eliberat aproape 15 000 de ex
trase de carte funciară* (I. Laslea). 
Nu-i uşor şi nu o dată cetăţenilor 
le trebuie actele urgent. Apar ne
mulţumiri. „Mai ales cetăţenii din 
municipiu ne acuză de lipsa opera-

Cetăţeanul în  fa ţa  ghişeeior

poate reuşim să vă rezolvăm ca
zu l. . . “ „Eu vă rog să-mi daţi con- I  
d ica!...*  „Este la tovarăşul direc- 1
tor, iar dînsul are acum o şedin- m 
ţă“. I

Toate funcţionarele de la ghişee I
se alarmează („Cine e, ce vrea?“). |  
în sfîrşit, un tovarăş este chemat 
din şedinţă şi după cîteva explica- ®
ţii ne aduce condica de la casa. §
(„Acolo se află to t timpul"). Dar |  
de ce atîtea tergiversări, atîtea lă- * 
muriri? De ce teama aceasta faţă 
de ea? Este oare acest caiet un 1
obiect tabu? Aşa s-ar părea, şi ţ
nu-i în ordine. Condica de sugestii î  
şi reclamaţii trebuie să fie o oglin- *
dă a activităţii personalului din u- f
nitatea respectivă. Dar pentru a-

în care vă rugăm să aveţi încrede
re şi în viitor* (alt răspuns). In a 
treia situaţie: „Vă rugăm să pri
miţi scuze pentru situaţia creată. 
Nu s-a putut înlocui factorul decît 
din data de 14 iulie. I s-a aplicat 
o sancţiune care credem că îl va 
face să nu mai aibă atitudine ne
corespunzătoare faţă de oamenii 
muncii şi clienţii noştri* (al trei
lea răspuns). In ultimul caz avem 
d'e-a face cu o totală lipsă de o- 
perativitate, dublată de impoliteţea 
funcţionarei, (d a r .. .  răspunsul lip
seşte).

Din toate reclamaţiile existente 
în acest „dosar al nemulţumirii“ 
rezultă că oamenii au scris în con
dică vizînd atitudinea unei persoa
ne anume — de cele mai multe ori 
a cărei identitate n-o cunosc (de 
ce nu sínt puse la fiecare ghiyru 
tăbliţe cu numele funcţionarei de

ţelor semnalate — »Int Îngrijit r e  
dactate, dar prea puţin concrete.
Măsurile de tipul „a fost sancţio
nată disciplinar*, „i t-a aplicat o 
pedeapsă“, „a fost prelucrat cu în
treg colectivul“, „vă rugăm să a- 
veţi încredere.,.* etc., după cum 
dovedesc destul de numeroasele se
sizări care continuă sa fie notat", 
în condică, n-au prea fost eficien
te. Ji-atunci? Se impune o analiză 
mai atentă a cauzelor care gene
rează abaterile, iar sancţiunile să 
f ie . . .  sancţiuni şi educaţia — e- 
ducaţiel

Ora 12. Ea serviciul de carte 
funduară al Notariatului de stat 
judeţean este mare animaţie. Mag
da Paskuy eliberează extrase de 
carte funduară. Intr-o altă încă
pere. IIie Laslea, şeful serviciului, 
rezolvă cereri ale cetăţenilor. „A-

tivităţii. Dar, priviţi şi dumnea
voastră toace aceste rafturi înţesa
te“ . . .  (M. Paskuy). Hărţile loca
lităţilor sínt vechi. Nu mai cores
pund denumirile străzilor. Vin oa
meni bătrîni care vor să-şi lămu
rească anumite situaţii încâ'lcitze, de 
proprietate, de moştenire, de vîm- 
zare-cumpărare. Trebuie multă răb
dare şi înţelegere*.

Se pare că cei doi funcţionari le 
au. Iar în modul deservirii solici
tanţilor, faţă de o perioadă ante
rioară, s-a schimbat ceva în bine.

Ora 14,35. La agenţia C.E.C. di» 
Piaţa Republicii abia şi-a început 
programul schimbul de după-masă. 
La ghiş-e, doar doi solicitanţi... 
„Aş vrea să-mi daţi condica pen
tru o reclamaţie“. „Staţi s-o chem 
pe tovarăşa de la „Informaţii*. „Ce 
doriţi să scrieţi în condică?* „© 
reclamaţie .. .* „Spuneţi-mi mie,

ceasta ea trebuie ţinută la dispo- „ 
ziţia cetăţenilor, în orice împre
jurare. IIFuncţionarii de la ghişee n-au o 
misiune uşoară. Contactul zilnic cu f
publicul pretinde mult calm, mul
tă înţelegere, multă pricepere şi 
operativitate. Toată stima noastră I
pentru cei care îşi îndeplinesc cu 
seriozitate şi rîvnă îndatoririle d'î R
serviciu. Dar în acest domeniu de 
activitate mai sínt lucruri nepuse 
la punot. Timpul ne aparţine tutu- B
ror. El poate fi folosit mai judi
cios. Dar pentru aceasta — aşa |
cum îndemna un cetăţean într-una 
din condicile cercetate — trebuie ■
„să vorbim mai puţin şi să facem 
mai mult*. Ghişeele au fost create ■
pentru a mări, nu pentru a împie
dica operativitatea rezolvării unor ■
probleme cetăţeneşti. Să le folosim 
ea atare!

care copilul necesită în continuare în
grijiri speciale.

După cum putem stabili din datele 
furnizate de dv., tovarăşe Mihai Hir.tz 
(C.A.P. Apoldu de Sus), perioada de 
vechime neîntreruptă în aceeaşi uni
tate începe cu data de 1 iulie 1968, 
faţă de care aţi depăşit deci 5 ani ve
chime neîntreruptă. în acest sens, po
trivit art. 1 din anexa VII la H.C.M. 
914/1968, aveţi dreptul la un spor de 
vechime d’î 3 la sută asupra salariu
lui tarifar de încadrare. Sporul îl pu
teţi revendica de la 1 iulie a.c.

Ţinem să precizăm că întrucît pînă 
Ia 1 iulie 1968 nu aţi avut calitatea 
de salariat — deşi aţi lucrat în ace
eaşi unitate, dar eraţi cooperator (re
munerat cu zile muncă) — vechimile 
în muncă realizate anterior perioadei 
de cînd sînteţi încadrat ca angajat 
conform Codului muncii, precum şi 
perioada de satisfacere a stagiului mi
litar, nu se pot lega de ultima perioa
dă cu care să constituie continuitatea 
care să vă dea dreptul la un spor de 
vechime mai mare de 3 la sută.

Dreptul la alocaţia de stat pentru 
copilul dv., stimată tovarăşă Viorica 
Herberth (Cisnădie), se realizează în 
funcţie de disciplina în muncă a so
ţului (să nu aibă absentate nemotivat 
3 zile pe lună) şi să nu aibă încheiat 
cu unitatea un oontract de muncă pe 
durată determinată. Ca atare vă în
drumăm a cere Şantierului Sibiu al 
Trustului de instalaţii montaje Braşov 
un exemplar din contractul de muncă 
şi dacă acesta este încheiat pe o du
rată nedeterminată, puteţi — şi uni
tatea tste obligată (dacă nu sínt alte 
motive legate de disciplina muncii, ca
re prevăd pierderea alocaţiei) — să 
pretindeţi alocaţia de stat pentru co
pil începînd cu data de 1 aprilie a.c., 
adică după împlinirea a 3 luni neîn
trerupte de la data reangajării soţului 
dv.

GEOR.GE DAN
consilier juridic

SIRADA
In dialogurile întîmplătoare

cu oameni de pe alte melea
guri ale acestei ţări am consta
tat că prima calitate pentru ca
re Sibiul rămîne în memoria 
lor este curăţenia străzilor.

„Sibiul? Frumos oraş, curat, 
plăcut". M; s-a înitîmplat să 
aud astfel de aprecieri la Iaşi, 
Bucureşti, Constanţa.

începe să-mi fie teamă că în 
curînd nu voi mai auzi astfel 
de aprecieri. Şi nu-mi cade de
loc bine. Tuturor acelora care 
s-au obişnuit cu faţa curată a

oraşului le vine greu cînd, în 
trecere pe stradă, constată că, 
în plin centrul oraşului, s-au 
oploşit o puzderie d’î false pre- 
cupeţe cu „bomboane agricole“.

Astfel de negustorii se mai 
pot face în faţa stadioanelor 
pentru ca microbiştii să nu-şi 
roadă unghiile, dar nu în fa
ţa cofetăriilor, nu în plin cen
trul oraşului, nu în faţa cine
matografelor şi a teatrului, nu 
în Piaţa Republicii, unde se 
postează zilnic negustorese cu 
coşurile de seminţe în calea tre
cătorilor. E inutil să mai dez
voltăm ideea că în locurile res
pective rămîn, după cîteva or«, 
vetre groase de gunoi.

Se pune întrebarea: daca un 
ţăran cooperator, un adevărat 
producător, şi-ar aşeza coşurile 
cu gogoşari în mijlocul străzii 
ou circulaţie mai densă pentru 
a avea „dever* ar fi lăsat în 
voia lui? Se poate ca fiecare 

să vîndă pe unde apucă? Nu! 
Atunci de ce responsabilii cu 
ordinea, cu gospodărirşa Oraşu
lui tolerează astfel de excepţii 
de la regulă? De ce după cîte
va ore străzile să fie pestriţe?

La întrebări am dori să se 
răspundă prin lichidarea stări
lor de fapt amintite.

G. D.

Imbutelierea sticlelor de coniac „Dacia“ la crama I.A.S. Apoldu de Sus
Foto: H. BUCHFELNER

Pentru executarea unor lucrări la rezervoarele de 
acumulare a apei, se întrerupe furnizarea apei în ziua 
de 7 octombrie 1973, începînd de la orele 10—18, în 
următoarele zone ale municipiului: cvartalul ue locuinţe 
Ştrand şi străzile învecinate, cartierele Lazaret şi Guş- 
teriţa, cartierul Turnişor, zona de locuinţe de pe par
tea stîngă a rîului Cibin, zona de pe malul drept al 
Cibinului delimitată de străzile: Cîrlova, Aleea Filo
zofilor, Morilor, Faurului, 9 Mai şi Constituţiei.

w w w w w w w w w w w w w  -

Grupul şcolar M. I. U. 
Sibiu

cu sediul în str. D ealu lu i n r. 4, 

angajează de urgenţă:
— 1 portar
— 1 muncitor calificat (tîmpîar-dulgher). 
Angajarea se face conform FLC.M. 2841/1968 şi

890/1973.

I U
I întreprinderea agricolă de stat Sibiu j

oraş Cisnădie, str. Măgurii nr. 99, telefon 428

angajeaza:
1 gestionar în funcţia de şef de unitate la sec- ! 
torul magazine Sibiu.

! - - C ? ”ditjjle de angajare sínt conform Legii nr. 12' j
i l 97? Ş1 Legu 22/1969> îar încadrarea conform H.C.M.[ 914/1968.

SCHIMB de locuinţă: cedez două 
camere frumoase şi bucătărie, plin cen
tru, pentru 2—3 camere mari şi mai 
departe de centru. Informaţii, telefon 
1 45 64.

CAUT femeie Sngriîire femeie bol
navă. Telefon 1 16 22. familia Nistor.

VIND Peugeot 204, 1969, excepţio
nal, multe piese rezervă. Telefon 
2 31 51.

TINERI căsătoriţi, intelectuali, fără 
copii, căutăm gazdă. Telefon 7 21 58, 
orele 13 -17.

VIND 3 viori. Hipodrom bloc 16, 
apartament 22, scara II.

PIERDUT broşă, amintire de fami
lie, bună recompensă aducătorului. 
Farmacia 23, Piaţa Republicii Sibiu.
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Pe întreg cuprinsul judeţului, în tr-o  atm osferă  

stenică, se acţionează hotărit pentru îndeplinirea 

exemplară a complexelor sarcini de sezon in agricultură

OAMENI CARE ŞTIU CUM  
RĂSARE SOARELE „ÎN BRAZDĂ

Imagine din sala cazonelor de zaharificare şi filtrare a mustului de bere de 
!a Fabrica de bere Sibiu, secţia Sadu. -  Aici se pot efectua 4 fierberi a 

210 hectolitri bere brută in 24 ore
Foto: FRED NUSS

Slalom inutil 
printre termene 
şi angajamente

(X5rmare;din pag. D

Ie. Totul trebuie făcut bine. Mai a- 
les prăşii«. „Păi, mi se pare că asta-i 
de bază, spune bărbatul acesta vigu
ros, cu ochii zîmbind şăgalnic. Cine 
nu ştie prăşi bine nu poate afla toam
na rod m hambare“.

In Alma-Vii, la Moş na, brigadierul 
Wilhelm Fritzmann are „problcm'c“. 
Via trebuie culeasă. Cum să începi în- 
*ă în podgorie pînă nu se gată cu sfe
cla? Cine a rămas în urmă? Iohann 
•au Nicolae, Petru sau Friedrich? Ori
care ar fi, azi nu trebuie să existe ră- 
mîneri în urmă. Şi brigadierul — bun 
organizator — notează în carneţelul 
său încă o sarcină pe care azi e „mu
sai*1 s-o duica la capăt. . .

La Retiş, Emil Schiopotă, -brigadie
rul, ,a trecut pe la secţia de mecaniza
re dis-de-dimineaţă. „Păi, ce, ne ju
căm cu ritmul însămînţărilor? Cum 
să facem la semănat 12 hectare pe zi 
cu un agregat dacă nu intrăm în braz
dă la ora 7, cel tîrziu?“.

Şi cîţi brigadieri nu sínt la fel? 
Fiecare vrea ca „sectorul“ lui să fie 
fruntea, fiecare se străduieşte să nu 
facă de ruşine pământul pe care-1 cal
c ă . . .

ŞTIINŢA -
forjă de produefie

Azi satul mai cuprinde şi alţi 
oameni care ştiu cum răsare 
soarele „pe brazdă". Specia

liştii sínt baza organizării ştiinţifice a 
muncii şi a producţiei agricole. Din 
filele tratatelor, pe băncile facultăţi
lor. ej au învăţat „amănuntul“, în do
rinţa de a transforma ştiinţa în forţă 
de producţie. Mulţi, foarte mulţi au 
reuşit acest lucru. Iată-1 pe inginerul

Oamenii muncii din agricultura ju
deţului nostru au dovedit în actuala 
campanie, o dată în plus, capacitatea 
organizatorică, puterea d-e antrenare a 
tuturor forţelor şi mijloacelor la în
deplinirea exemplară a sarcinilor. S-a 
muncit şi continuă să se muncească 
fără preget, cu pasiune şi dăruire.

Conform situaţiei operative a Di
recţiei generale judeţene a agriculturii, 
pînă la data de 4 octombrie în uni
tăţile agricole griul a fost însămînţat 
pe 65 la sută din suprafaţa planificată. 
In întreprinderile agricole de stat a-

Constantin Ropotă, de la Miercurea 
Sibiului. „Omul ăsta n-are astîmpăr 
pînă nu-i totul pus la punct", spun
cooperatorii. Şi Constantin Ropotă, 
om al satului, n-are într-adevăr astîm- 
păr, străbătând hotarele, controlând, 
îndruimîmd, organizând, luînd măsuri 
pentru a face mai rodnică munca oa
menilor. Şi toa-tă obştea spune că „in
ginerul ei“ este un om de aur . . .

La Nocrich, inginerul Sergiu Pscni- 
cica, preşedintele consiliului intercoo- 
peratist, şi-a făcut un plan: „Stau câ
teva zile in fiecare unitate şi nu se 
poate să nu rezolv problemele“. Adi
că şi-a făcut o deviză din . . .  munca 
„la concret“. „Irraplîntat" pînă peste 
cap în problemele concrete, cunoscând 
foarte bine realităţile aşa cum sínt ele, 
specialistul orientează acţiunile, con
form cerinţelor de dezvoltare a zonei 
Văii Hîrtibaciului. Se spune despre 
el că are viitor . . .  Nu contestăm, îna
inte de toate însă inginerul Sergiu 
Psenicica are un prezent activ, ste
nic . . .

Zorile îl găsesc pe inginerul Stelian 
Mihalache la datorie. Aici, la Boian, 
au fost şi sínt încă multe probleme. 
Prezenţa tânărului inginer, aşa cum 
este conturată de faptele sale, creează 
certitudinea că toate aceste probleme 
privind dezvoltarea economică a u- 
nităţii vor fi rezolvate.

La Agnita, inginerul Ion Vulc face 
calcule economice. „Atîta cheltuială, 
atîta cîştig. Ei, aici nu-i b in e ... Se 
poate mai bine. Cum anume? Să ve
dem“. Şi cărţile sínt iar analizate, 
principiile teoretice sínt „ajustate" 
de praxă, pentru că, se ştie, teor:a 
ca teoria, dar practica. . .  Şi ingine
rul Ion Vulc ştie m unci...' practic.

După cum fo a r te ...  practic lucrea
ză, cu excelente rezultate, şi medicul 
veterinar Peter Stiirner, şeful fermei 
zootehnice a C.A.P. Şura Mică.

csastă lucrare s-a realizat pt 73 la 
sută din suprafaţa prevăzută.

Deşi seceta continuă sa creeze se
rioase greutăţi, ritmul însămînţărilor 
este intens. Subliniem în mod deose
bit efortul cooperatorilor şi al me
canizatorilor de la Mediaş care au se
mănat în plus faţă de sarcina iniţială, 
al celor de la Noul Român, Aciliu, 
Tîrnava, al lucrătorilor de la I.A.S. 
Axente Sever unde însămînţarea griu
lui s-a încheiat. Importanţi realizări 
au fost obţinute şi la C.A.P. Agnita, 
Chirtpăr, Săcădatc, Gusu, Porumbacu

Oare nu la fel face şi inimosul in
giner Alexandru Preda, de la Şelim
băr? Sau inginera Emilia Lovin, de la 
Chirpăr? Sau inginera Maria Piteu, 
de la Mediaş? Oare inginerul Petru 
Franck, preşedintele Consiliului inter- 
cooperatist Bazna, a ştiut ce-i odih
na pînă nu şi-a rezolvat problema cu 
combinele pentru recoltat trifoi în 
zonă? Şi trebuie să mărturisim, spre 
bucuria noastră, că sínt mulţi, mulţi 
asemenea ingineri şi specialişti. . .

Cuvinte despre 
maturitate politică

I nserarea găseşte pe câmp mulţi 
oameni. Intre ei, ascultîndu-le 
păsurile, înţilegîndu-le proble

mele şi rezolvîndu-le cerinţele, Du
mitru Popa, Martin Füger, Hie Natea, 
Andrei Gromes, Simion Balteş, Ion 
Bening, Filip Modran. I-am numit pe 
.preşedinţii de la Şura Mare, Axente 
Sever, Păuca, Hosman, Ocna Sibiu
lui, Cristian, Şelimbăr. Oameni cu 
deplină şi confirmată maturitate po
litică. Oameni de profundă înţelep
ciune. Oameni care n-au voie să fie 
pripiţi în hotărâri. De hotărîrile lor 
depind munca semenilor, producţia 
obştei, bunăstarea comunei, a oame
nilor. Ei trebuie să asculte bine şi să 
înţeleagă precis ce spun oamenii şi ce 
cere vremea noastră. Mulţi, foarte 
mulţi preşedinţi au devenit în aceşti 
ani autentici conducători politici ai 
obştilor care i-au ales in fruntea lor. 
Aceştia sínt oamenii zilelor noastre.

Dar oare primarii nu ştiu cum ră
sare soarele „pe brazdă“? Intrebaţi-1 
pe Dumitru Gabor, de la Axente Se
ver. Vă va spune că „nu te bucuri de 
ziua în care nu vezi răsăritul de soa
re pe cîmp“. Intrebaţi-1 pe Ion Ignat,

de Sus, Dobîrca, Marpod ş.a. unde lu
crările de .pregătire a patului germina
tiv şi de însămînţare a griului se e- 
xecută pe ultimele suprafeţe.

Se desfăşoară o susţinută activitate 
şi în celelalte unităţi. Colectivele de 
muncă din întreprinderile agricole de 
stat Agnita, Mediaş, Ruja, Şura Mi
că, Slimnic, Dealul Ocnei, Apoldu de 
Sus, mecanizatorii şi ţăranii coopera
tori din Alţina, Răvăşel, Nocrich, Cîr- 
ţişoara, Avrig, Axente Sever, Hosman 
şi din celelalte unităţi sânt hotărîţi să 
facă totul pentru realizarea la timp 
şi la un înalt nivel agrotehnic a în
sămînţărilor, Şi în cooperativele a- 
gricple din Copşa Mică, Roşia, Boian, 
Şcica Mică, Şura Mare, Micăsasa, A- 
ţel, Şura Mică, Moşna, Laslea, Mier
curea Sibiului, Valea Viilor şi în ce
lelalte unităţi în care semănatul griu
lui esm întârziat, se acţionează in 
prezent cu întreaga capacitate a trac
toarelor, imprimîndu-se lucrului un 
ritm care să permită şi aici termina
rea în timpul cel mai scurt a însămîn- 
ţărilor.

de la Moşna, pe Iulius Martini, de la 
Roşia, pe Ion Negrea, de la Micăsasa. 
Şi ipe mulţi alţi primari. Toţi vor spu
ne: „Sarcinile economice sínt sarcini 
politice. Deci nie aparţin. Şi facem to
tul pentru ca, uniţi, să le îndeplinim 
exemplar*.

Iar rezultatele înregistrate azi în 
mai toate sferele vieţii sociale a 
frumoaselor noastre sate atestă mobi
lizarea obştilor, sub conducerea celor 
mai buni dintre fiii acestui pămînt, 
comuniştii, la acţiunile comandamente
lor politice majore actuale. Şi aşa,, fi
resc, înţelegem că se face totul pen
tru ca omul muncii să trăiască azi 
mai bine ca ieri şi mîine mai bine 
ca astăzi, pentru că — aşa cum spu
nea cineva — avem un colţ de rai 
drept ţară, cu oameni harnici şi drepţi 
şi demni.

PRODUCŢIA Şl 
PRODLTMEUII
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zolvă totdeauna bărbăteşti greută
ţile. Vasile Hursan — secretarul 
organizaţiei de bază de la sectorul 
vegetal — om de mare încredere 
în realizarea exemplară a unor lu
crări. Nicolae Micu — ochi ager, 
critic asupra a tot ce se petrece pe 
cîmp. „Tovarăşe inginer — spune 
deseori el — ar trebui să contro
laţi mîine lucrările de pe tarlaua 
cu ta re ... Nu prea se face treabă 
de calitate. .“ Ar», cum s-ar spu
ne, curajul răspunderii. Om des
chis şi străduitor pentru binele ob
ştei.

Vaier Turean, Maria Lutsch, So
fia Gusan, Rozina Bota — oameni 
despre care spuneam că au ştiut să 
învingă greutăţile. Intre brazdele 
adinei ale podişurilor blinde de la 
Păuca creşte floarea străduinţei lor. 
Inginerul şef, Ion Micu, nu ne spu
ne nimic despre dinsul. Apreciază 
conştiinţa politică a tovarăşilor cu 
caire lucrează. E mulţumit de at
mosfera bună de lucr.u existentă 
în C.A.P. Susţine că „încă *u se 
face totul“, că nu s-a reuşit ca fie
care cooperator să vadă şi să smul
gă „buruiana“ . . .  Ceea ce le ră- 
mîne încă de făcut.

Plec din C.A.P. Păuca cu pu
ternicul sentiment că un important 
criteriu al eficacităţii, al succese
lor acestor oameni în condiţii deo
sebite este munca politică colectivă, 
la care se angajează ţoţi comuniştii, 
discutând de la om la om, acolo 
pe tarla, în miezul faptelor, ideea 
că ţara trebuie să prospere şi că 
în comuna lor bunăstarea materia-

Ilă şi spirituala trebuie să se in
staureze pe deplin.

(Urmare din pag. I)

încălzirea halei trebuie asigurată pî
nă la sfârşitul lunii octombrie. Lucră
rile la canalul termic avansează însă 
foarte greu, beneficiarii au aşteptat 
şedinţa de comandament ca să „dezvă
luie" nişte obiecţiuni. („Altfel nu-1 re
cepţionăm!“ — se ameninţă implaca
bil după ce s-a lucrat o porţiune con
siderabilă...) , iar' reprezentanţii Trus
tului de izolaţii apreciază cu seninăta
te că din pricina întârzierilor ei vor 
intra inevitabil în criză de timp. O- 
biecţiile se pasează în trei, trec zilele, 
se va'sfîrşî vremea bună şi urmarea va 
fi extrem de neplăcută: la termenul 
stabilit căldura va lipsi.

Exemplele ar putea continua. Dar şi 
cele de pînă aici ne sínt suficiente 
pentru a dovedi că jocul de-a terme
nele şi angajamentele nu foloseşte la 
nimic.

Faptul că el nu încetează pune la 
modul cel mai acut sub semnul în
trebării seriozitatea cu care se fac a- 
nalizele săptămânale, cu care se stabi
lesc şi replanifică măsurile şi termene
le pentru perioada respectivă. Fără a 
se manifesta responsabilitate în această 
privinţă este de aşteptat ca multă hîr- 
tie să se mai consume zadarnic pe 
şantier (confirmînd presupunerile ing. 
Dan Vasu) şi multe eforturi să se iro
sească in van printr-o sumedenie de 
fisuri organizatorice (completind pre
supunerile mai sus pomenite cu o rea
litate care s-a omis a mai fi menţio
nată).

★

Şi, pentru că am ajuns la seriozita
tea din cadrul şedinţelor săptămînale 
de comandament, câteva rînduri care 
nu se vor în nici un caz „o lecţie“ 
despre ceea ce este şi ceea ce ar tre
bui să fie o astfel de întâlnire.

De cele mai multe ori şedinţele de 
comandament degenerează în dispute 
sterile, fără orizont, în prilejuri de a 
se plăti unele „poliţe" restante din 
convieţuirea constructorului cu bene

ficiarul. O dovadă elocventă o oferă 
în această privinţă ultima şedinţă de 
la „Independenţa II“ care a semănat 
mai curînd cu un meci de box (figu
rativ vorbind, evident) în care parte
nerii s-au întrecut în plasarea unor 
lovituri sub centură.

Constructorul a ridicat mai întîi 
obiecţiunea-argument legată de intîr- 
zierile beneficiarului în repararea sta
ţiei de conexiuni, beneficiarul a repli
cat cu rămânerile în urmă ale con
structorului la căile de rulare ale po
durilor, disputa s-a aprins în jurul mo
dalităţii de raportare a aparatajului e- 
kctric de la poduri, argumentele fiind 
şi de o parte şi de alta îndelung şi 
minuţios pregătite; apoi constructorul 
„a servit" p ; tavă lipsa unor utilaje, 
de care beneficiarul, ce-i drept, era 
complet străin; revanşa şi-a luat-o ia 
schimb acesta din urmă la canalele 
termice cu obiecţiunile amintite în 
material, anterior ere., ere.

Totul se petrece de parcă o săptă
mână întreagă cei doi factori, răspun
zători în egală măsură de bunul mers 
al lucrării, se ascund unul de celălalt 
aşteptând „ziua de comandament“ pen
tru a-şi vărsa focul pe un ton şi cu 
o atitudine nu întotdeauna corespun
zătoare. Care este raţiunea unui ase
menea comportament? Cui şi la ce 
serveşte el? Sínt întrebări asupra că
rora invităm la meditaţie cele două 
părţi care, în treacăt fie spus, lucrea
ză de ani buni împreună şi ar trebui 
să-şi armonizeze intenţiile şi faptele. 
Pentru că aceasta ni se pare problema 
cheie pe platforma „Independenţei“ în 
puţinele săptămini ce ne mai despart 
de scadenţă: o conlucrare optimă între 
constructor şi beneficiar, o organizare 
ireproşabilă a lucrului la construcţii 
şi montajul utilajelor. E singura moda
litate de a se folosi raţional fiecare o- 
ră bună de lu/crii, de a se accelera 
mersul lucrărilor într-o perioadă care 
îngrijorează nu numai prin dimensiu
nile ei reduse, dar şi prin volumul a- 
preciabil de lucrări care au mai rămas 
de executat.

în întlmpinarea 
Zilei petrolistului

•  In cadrul manifestărilor con
sacrate Zilei petrolistului, ieri, la 
Casa de cultură a sindicatelor din 
Mediaş, Consiliul municipal al sin
dicatelor, în colaborare cu comisii
le inginerilor şi tehnicienilor din 
unităţile Centralei gazului metan 
a organizat o sesiune de comuni
cări tehnico-ştiinţifice.

După cuvântul de deschidere ros
tit de ing. Mihai Puflea, directorul 
tehnic al centralei, au fost prezen
tate referatele: „Evoluţia cunoştin
ţelor biologice asupra depresiunii 
Transilvaniei“ (geolog M. Bîrlogea- 
nu); „Considerente asupra regimu
lui optâm de exploatare a turbo- 
compresoarelor cuplate în  serie pe 
conductele de transport gaz“ (ing. 
M. Bălan); „Metode moderne de 
calcul în transportul gazelor“ (dr. 
ing. M. Simescu); „Reducerea chel
tuielilor de investiţie la forajul de 
exploatare“ (ing. P. Zvoronos); 
„Contribuţia laboratorului termo- 
tehnic la raţionalizarea consumu
lui de combustibil gazos în indus
trie* (ing. N. Lupu).

Pe marginea referatelor prezen-, 
täte s-au purtat ample discitţii.

La ('isn ă d ie

Universitatea 
populară şi-a  

deschis porţile
•  Ieri după-amiază, la Cimădie, 

a avut loc deschiderea anului de 
învăţămînt la Universitatea popu
lară. Au luat startul cele 15 cursuri 
tehnice şi de cultură generală, pre
cum şi cele 5 cercuri de speciali
tate cuprinse în programul univer
sităţii, la care sínt înscrişi peste 
1 100 cursanţi.

Evocîndu-se 300 de ani de 1« 
naşterea lui Dimitrie Cantemir — 
temă generală cu ocazia festivităţii 
de deschidere a universităţii — a>u 
luat cuvântul prof. Ion Crişan, 
prof. Gh. Pavelescu şi^VIihai Ra- 
coviţeanu de la Muzeul Brukcn- 
thal Sibiu, care au expus temele 
„Viaţa şi activitatea lui D. Cante
mir“, „D. Cantemir, filozoful" şi 
respectiv „Concepţia filozofică a 
Iui D. Cantemir“.

In continuare cei prezenţi au vi
zionat filmul artistic „Cu mîinilo 
curate“.

Plenare ale 
activului U. T.C.

•  Ieri, Ia Liceul agricol şi la Gr. 
şcolar M.I.U. din Sibiu au avut loc 
plenarele activului Ü.T.C. în ca
drul cărora s-a analizat activitatea 
desfăşurată de organizaţiile U.T.C. 
cu tinerii in perioada vacanţei de 
vară, precum şi rezultatele obţinu
te de elevi în timipul acţiunilor de 
muncă patriotică. Totodată au fost 
discutate şi aprobate planuri de 
măsuri privind îmbunătăţirea, in 
lumina documentelor de partid, a 
învăţământului.

Expunere
•  Aseară, la Casa armatei din 

Mediaş, tovarăşul Fraacisc Hajnal, 
secretar al Comitetului municipal 
de partid Mediaş, a vorbit despre 
preocupările colectivelor de muncă 
pentru îndeplinirea şi depăşirea 
sarcinilor de plan.

Expunerea a fost urmată de u» 
film artistic.

SITU A ŢIA
însămînţării griului şi secarei in C.A.P. 
şi I.A.S. pînă la data de 4 octombrie

Ritm ipt^Uî  
la însăm înţarea griului

Mediaş 
Noul Român 
Aciliu 
Timava 
I.A.S. Axente 

Sevir 
Agnita 
Chirpăr 
Sacadate 
Gusu
Porumbacu de

Dobîrca
Marpod
Scoreiu
Merghindeal
Topîrcea
I.A.S. Mediaş
I.A.S. Agnita
Vărd
Alţina
'Răvăşel
Nocrich
Stejerişul
Cîrţişoara
Păuca
Avrig
Axente Sever 
Bazna
Porumbacu de

Hosman 
Broşteni 
Alătnor 
Şeica Mare

140<>7k
lOOoft
100»/,
100%

100%
98»/,
94%
93»/,
90«ft

Sus
89%
89»/,
89°ft
88»/,
87«ft 
86«/, 
85»ft 
83»/, 
80»7, 
80»/, 
80»/, 
79»/, 
7 8 »7« 
77«/,
7707,
760/,
7507,
750/,

Jos
73oft
73»7o
730/,
72»7,
72»/,

Săcel 70»/,
Buia 70°7,
Ghijasa de Sus 69»/,
Ighişul Vechi 67»/,
Şaroşu pe Tîrnave

670ft
Bîrghiş 66°/,
Tălmaciu 66“/o
Mihăileni 66°/o
LA.S. Ruja 6607,
I.A.S. Apoldu de 

Sus 65«/,
I.A.S. Dealul Ocnei

65«/,
Bruiu 64»/,
Cîrţa 64»/,
Mălîncrav 64»7,
I.A.S. Şura Mică 64% 
I.A.S. Slimnic 63%
Ighişul Nou 63%
Poplaca 62»7,
Apoldu de Sus 61%
Cristian 
Şelimbăr 
Bogatu Român 
Pelişor 
Amnaş 
Soroştin 
Singătin 
Apoldu de Jos 
Noiştat
Retîş 
Vurpăr 
Orlat 
Hoghîlag 
Velţ
Racoviţa
Corniţei
Biertan
Armeni
Ludoş
Arpaşu de Jos

61»7, 
61»/« 
60»7, 
60»/, 
60»7, 
5907, 
590/,
58»7,
570/,
57*7,
540/,
54»7o
Să«/,
530/,
52»/,
520/,
51%
51»/,
51°7o
50»/,
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Bilanţul „vacanţei m ari“ e s te  încurajator
Noul an şcolar a început de pes

te două săptămâni însă ecourile va
canţei persistă încă în mintea şi 
inimile elevilor. Dar au numai ei

fiăstrează impresii din timpul luni- 
or de vară. Cu puţin timp în ur
ma, factorii responsabili care alcă

tuiesc Comandamentul judeţean 
pentru organizarea vacanţelor s-au 
reunit într-o şedinţa, în cadrul că
reia *-a analizat modul cum acest 
for s-a achitat de sarcinile, deloc 
uşoare, ce i-au fost încredinţate. 
Concluzia, — unanim aprobată — 
este că în vara anului 1973 ele
vilor le-a.u fost create condiţii .op
time pentru a-şi petrece în mod 
plăcut şi instructiv timpul liber.

Dincolo de odihnă, şcolarii an 
beneficiat de aoţiuni menite a con
tribui la dezvoltarea lor intelec
tuală şi fizică, pentru a-şi reface 
potenţialul, pentru a reveni in 
bănci cu forţe proaspete. Predomi
nante au fost activităţile desfăşura
ţ i  în  aer liber — excursii, dru
meţii, întreceri sportive, activităţi 
de tabără, aoţiuni de muncă social» 
obştească şi productivă etc. Clu» 
burile, bibliotecile, terenurile şi să
lile de sport au stat la dispoziţia 
tuturor tinerilor amatori de lec
tură, sport şi jocuri distractive. 
Prin Biroul de turism pentru -tine
ret au fost organizate 167 excursii 
(dintre care cinci peste hotare), 
reunind 8 819 pionieri şi şcolari 
din judeţul nostru. Peste 350 de e- 
levi au fost angrenaţi în cadrul a 34 
de expediţii pioniereşti, care au 
străbătut zonele de munte ale ţării, 
fiind profilate pe teme de etnogra
fie, folclor, botanică, biologie etc. 
De asemenea, în cele opt tabere din

Sibiu, Sălişte, Tuxnu Roşu, Mediaş 
şi Cisnădie au petrecut zile minu
naţi 5 229 pionieri şi utecişti din 
13 judeţe, iar peste 2 000 copii din 
judeţul nostru au plecat în alte 
tabere interjudeţene, Ia munte şi 
Ia mare. Cifrele mai pot fi com
pletate cu cei 2 257 elevi cuprinşi 
în taberele d# 7 zile da pe litoral

numeroase diplome şi medalii ce 
atestă înaltul lor nivel de pregăti
re, pasiunea pentru activităţile pio
niereşti, pentru învăţătură, dorinţa 
de lărgire a orizontului spiritual. 
Dar vacanţa de vară a constituit 
şi un nou prilej d'i afirmare a şco
larilor pe_ plan social-economic 
prin participarea activă la sporirea

municipal. Valoarea totală a rea
lizărilor din această vară a pio
nierilor şi uteciştilor noştri se 
ridică la aproape trei milioane lei!

Si totuşi, membrii Comandamen
tului judeţean pentru organizarea 
vacanţelor nu sínt pe deplin sa
tisfăcuţi. S-a subliniat faptul că, 
deşi grupaţi intr-un organ comu»,

Consideraţii pe m arginea unei 
recen te  analize

sau cei 570 preşoolari primiţi în 
coloniile d» odihnă de la Dumbră
veni şi Cisnădioara. Nu trebuie ui
tate tabăra organizată la Avrig 
pentru culegerea de plante medici
nale, tabăra pentru învăţarea îno
tului, la Ocna Sibiului, tabăra de 
la Sălişte II, care a găzduit pe par
ticipanţii la concursul republican 
de aeromodelism, sau cea de la 
Rod unde au fost găzduiţi micii 
pictori şi sculptori în lemn.

Reprezentanţii şcolarilor din ju
deţul nostru au fost prezenţi la 
toate acţiunile de nivel naţional sau 
interjudeţean care au avut loc în 
perioada verii — Serbările mării, 
Trompeta de aur, Concursul de 
muzică instrumentală „Ciprian Po- 
rnmbescu“, „Cupa României* la o- 
rientarea turistică, Joimii Birsei, 
Tîrgul litoralului etc. — obţinîad

avuţiei judeţului Sibiu. Astfel, la 
Apoldu de Sus pionierii au amena
jat în această perioadă un bazin de 
înot, iar cei din Agnita au între
ţinut 8 000 m p de zone verzi şi 
au contribuit prin muncă la extin
derea bazei sportive de la Şcoala 
generală n r .3  din localitate. In 
perioada 1 iulie — 31 august au 
fost angajaţi î» procesul de pro
ducţie 1130 de elevi. Liceenii din 
Dumbrăveni au efectuat în cadrul 
I.A.S. lucrări în  valoare de 25 503 
lei, cei de la liceul „0 . Goga* din 
Sibiu au efectuat 18 000 ore de 
muncă în oadrul I.A.S. Jura Mi
că şi lucrări în  valoare de 59 200 
lei la complexul sportiv „Valea Au
rie*, iar elevii liceelor medieşene 
„Axente Sever" şi „Şt. L. Roth* 
au însumat un număr de 6 716 ore 
lucrfad Ia renovarea stadionului

factorii responsabili n-au menţinut 
permanent legătura, n-a existat o 
perfectă corelare a acţiunilor, stilul 
de m uncă... au fost, de fapt, mai 
multe, ceea oi a dus la lipsă de 
sincronizare şi la perturbaţii orga
nizatorice. Binele lucrări de repara
ţii şi amenajări la localurile tabe
relor n-au fost terminate ia vre
me, prelungindu-se şi-a timpul şe
derii primelor serii de şcolari. Per
sonalul de deservire a fost com
pletat pe parcurs. S-au întâmpinat 
greutăţi în aprovizionarea cu legu
me şi fruiote — C.L.F. Sibiu avîn- 
du-şi partea de vină. 1 515 locuri, 
din cele 4 400 destinate elevilor 
din judeţul nostru în taberele de 
la munte, au rămas »revalorificate. 
I« tabăra de la Ocna Sibiului lip
seşte cazarmamentul, corturile fo
losite în  excursii şi expediţii sânt

într-un avansat stadia de degrada
re De asemenea, în perioada de 
serviciu la şcoală unele cadre didac
tici, în ioc să desfăşoare într-ade- 
văr activităţi instructiv-eciucative 
şi recreative cu elevii, au fost an
trenate în to t felul do munci admi
nistrative, de birou.

„Realizările noastre ar fi putut 
fi mul® mai  ̂ însemnate. Trebuie să 
gândim şi să acţionăm toţi la fel. 
Bilanţul este bun, dar greutăţi şi 
piedici au existat şi există. Să le 
învingem,^clarificîndu-le mai întîi“. 
(Vasile Răileaau, inspector şcolar).

.»Că se face acum analiza vacan
ţei, că ne_ gândim. încă de acum Ia 
vacanţa viitoare, nu este rău. Să 
stabilim localurile destinate tabere
lor viitoare, să vedem ce îmbunătă
ţiri li se pot aduce, să se stabilească 
de p|i acum nevoile noastre în «- 
ceasta direcţie şi să fie întocmit 
proiectul planului de buget, să fim 
preocupaţi de reîmprospătarea per
sonalului administrativ al tabere
lor^ Avem nevoie de buni gospo
dari acolo". (Aurelia Tatu, preşe
dinta Consiliului municipal Mediaş 
al organizaţiei pionierilor).

...F ap tele  au fost disecate. S-a 
discutat deschis, tovărăşeşte, fără 
falsă modestie, dar şi fără a exa
gera importanţa succeselor obţinu
te. Obiectivitatea a stat permanent 
în prim plan. Aşa trebuie. Iar cînd 
deficienţele^ semnalate vor fi total
mente înlăturate, _ cînd proiectul 
planului de măsuri va fi completat 
şi aprofundat, atunci, sintern con
vinşi, copiii noştri vor petrece cea 
mai frumoasă vacanţă din cite au 
fost vreodată.

N. I. DOBRA
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Vizita în  ţara noastră a preşedintelui 
Republicii India, VARAHAGIRI VENKATA GIRI
(Urmare din pag. I)

indiene, încrederea că noua întâlnire 
între preşedinţii Nicola« Ceauşescu şi 
V. V. Giri va face ca relaţiile de con
lucrare, colaborare şi cooperare din
tre cele două ţă ri şi pop1''.re să de
vină to i mai ample, mai rodnice, în  
interesul comun, al cauzei păcii şi în
ţelegerii internaţionale.

Duipă vizitarea sectoarelor de pro
ducţie, oaspeţilor le sínt înfăţişate as
pecte ale preocupărilor în direcţia a- 
sigurării unor cîs mai bune condiţii 
de viaţă muncitorilor, fiind apoi in
vitaţi iă facă im popas la cantina u- 
zinet. Aici pot servi masa, într-o sin
gură serie, 0 000 de persoane.

Preşedintele dr. V. V. Giri a apre
ciat î»  mod deosebit succesele obţinu
te în producţie de acest colectiv, cit 
şi realizării* pentru asigurarea nevoilor 
sociale. La încheierea vizitei, el a sem
nat î*  cartea de onoare a uzinei, a

adresat calde mulţumiri colectivului 
uzinei pentru primirea făcută, felici
tări şi urări de noi succese.

Luând u-şi rămas bun de la gazde, 
preşedinţii Nicolae Ceauşescu şi V. V, 
Giţi sínt din nou aclamaţi îndelung. 
Mii de muncitori fac o vibrantă ma
nifestare de ataşament şi dragoste con
ducătorului statului nostru, de stimă 
şi prietenie faţă de preşedintele Indiei, 
de poporul indian.

In cursul după-amiezii, preşedintele 
V. V. Giri a făcut o vizită la Insti
tutul de cercetări pentru cereale şi 
plante tehnice de la Fundulea, unitate 
reprezentativă pentru ilustrarea a.m- 
plorii pe care a luat*o activitatea ştiin
ţifică şi de cercetare îatr-un domeniu 
atît d î important al economiei noas
tre naţionale — agricultura.

înaltul oaspete a fost însoţit în a- 
ceastă vizită de tovarăşii Miron Con-

stantinescu, vicepreşedinte al Consi
liului de Stat, Constantin Stătescu, se
cretarul Consiliului de Stat, de alte 
persoane oficiale române şi indiene.

După ce a adresat oaspeţilor un căl
duros bun venit, directorul institutu
lui, Nichifor Ceapoiu, a expus pe larg 
obiectivele şi preocupările colectivului 
de cercetători de aici, rezultatele de 
mare interes ştiinţific şi practic obţi
nute pe terenurile experimentale în 
crearea unor hibrizi de mare randa
ment. Semnificativ pentru valoroasele 
rezultate obţinute aici esti şi faptul 
că ţări mari cultivatoare de cereale, 
fioarea- soarelui, cum sínt S.Ü.A., Fran
ţa, Spania, Italia, precum şi ţări din 
zone climatice deosebite — Maroc, Tu
nisia, Iran, Siria, Irak — folosesc cu 
succes hibrizi realizaţi la Fundulea.

Apreciind aceste rezultate, preşedin
tele V. V. Giri se interesează de po
sibilităţile de îmbunătăţire a  produc

ţiei de orez şi sorg, produse agricole 
specifice agriculturii indiene. In acest 
context se relevă posibilitatea folosirii 
unor hibrizi de floarea soarelui în In
dia, amelioraţi în  urma cercetărilor 
întreprinse aici.

Ia continuare se vizitează unele câm
puri de ameliorare a culturilor^ de 
sorg şi porumb, oaspeţii fiind infor
maţi că la această ultimă cultură 6-au 
obţinut, în condiţii neirigabe, produc
ţii de 8—9 000 kg şi chiar de 12 000 
kg la hectar.

Este vizitată apoi o expoziţie care 
înfăţişează principalii hibrizi obţinuţi 
în ultimii ani de cercetătorii institu
tului şi seminţe selecţionate suscepti
bile de a  fi extinse în culturi mari.

In încheierea vizitei, preşedintele 
V. V. Giri a mulţumit gazdelor pen
tru  primirea cordială ce i s-a făcut, 
exprimând aprecieri pentru rezultate
le obţinute de această instituţie ro
mânească de cercetări.

Lucrările Conferinţei pentru 
securitate şi cooperare in Europa

Vizita doamnei Sarasvathi 
Giri la Palatul pionierilor

Dineu
în onoarea preşedintelui Consiliului 

de Stat al Republicii Socialiste 'Româ
nia, Nicolae Ceauşescu, preşedintele 
Republicii India, dr. Varahagiri Ven
kata Giri, a  oferit vineri, în saloanele 
Casei Centrale a Armatei, un dineu 
oficial.

Au .participat tovarăşii Ion Gheor- 
gbe Maurer, Manea Mănescu, Papi 
Niculescu Mizil, Ghcorgho Pană, 
Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofia, 
Ilio Verdeţ, Gheorghe Cioară, Emil 
Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre liu- 
pu, Dumitru Popescti, Ştefan Voitec, 
Constantin Babălău, Miron Cónstan- 
tir.escu, Mihai Dalea, Ion Ioniţă, Ion 
Paţan, Ştefan Andrei, membri ai Coa-

sifiului dc Stat, ai guvernului, con
ducători de instituţii centrale şi orga
nizaţii obşteşti.

Au luat parte Surendra Pal Singh, 
ministru de stat la Ministerul Afa
cerilor Externe, Shanker Giri, mem
bru aî Parlamentului, alte persoane 
oficiale indiene care îl însoţesc pe 
preşedintele Indiei în vizita sa în ţara 
noastră.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale Republicii Socialiste România şi 
Republicii India.

In cursul dineului, care s-a desfăşu
rat într-o atmosferă cordială, cei doi 
şefi de stat au rostit toasturi.

Soţia preşedintelui Republicii India, 
Sarasvathi Giri, însoţită de persoane 
oficiale române şi indiene, a vizitat 
vineri dimineaţă Palatul pionierilor.

Oaspetele sínt întîmpinate la sosire 
de Virgiliu Radulian, preşedintele Con
siliului Naţional al Organizaţiei Pio
nierilor. Are loc un scurt ceremonial 
pionieresc în timpul căruia o fetiţă 
urează bun venit doamnei Sarasvathi 
Giri şi celorlalte vizitatoare, transmi
ţând copiilor din India salutul pionie
rilor români.

s r. 
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Mulţumind, soţia preşedintelui In
diei urează copiilor multă săntate şi 
fericire, spre înflorirea conti_nuă_ a pa
triei lor, într-o lume o păcii şi pros
perităţii.

în continuare, se vizitează Clubul 
prieteniei internaţionale din cadrul pa
latului şi o expoziţie.

in cinstea oaspetelor, în sala de fes
tivităţi, are loc un spectacol susţinut 
de formaţii artistice ale Palatului Pio
nierilor.

(Agerpres)
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Geneva 5 (Agerpres). — Pe baza 
hotărîrii Comitetului dc coordonare, 
organele de lucru ale Conferinţei pen
tru securitate şi. cooperare în Europa 
şi-au continuat, vineri, lucrările. In 
organul special de lucru privind aplica
rea principiilor, şeful delegaţiei ro
mâne, ambasadorul Valentin Lipatti, a 
făcut o prezentare detaliata a măsu
rilor de ordin politic cuprinse în 
proiectul român privind măsuri de
stinate sa facă efectivă nefolosirea for
ţei şi a ameninţării cu forţa, şi anu
me concretizarea şi precizarea în in
strumente bilaterale şi multilaterale a 
obligaţiei de a nu recurge la forţă, 
examinarea problemelor încheierii unui 
tratat cu privire la nerecurgerea la 
forţă, consultări cu privire la orice 
acţiune care ar pune în pericol pa
cea si securitatea iu Europa, între
prinderea de iniţiative pentru tregle- 

I  montarea .pe caile .paşnică a tuturor 
problemelor care apar în  relaţiile din
tre state.

Şeful delegaţiei române a arătat că 
unele din aceste măsuri ar urma să 
fie adoptate la această Conferinţă, iar 
altele — să facă obiectul unei hotărîri 
de principiu, urmînd să fie examinate 
şi puse în aplicare după Conferinţa.

Reprezentantul român a insistat 
asupra necesităţii de a adopta aseme
nea măsuri î-  toate domeniile relaţii
lor dintre state, întrucât excluderea

forţei din raporturile lor reciproce 
constituie singura bază reală a securi
tăţii pe continent.

O serie de reprezentanţi ai statelor 
caro au luat cuvântul au exprimat in
teresul pentru propunerile române, 
subliniind importanţa lor şi necesita
tea de a fi studiate cu atenţie.

In subcomisia pentru cooperare în 
domeniul comerţului, delegatul ţării 
noastre, Dragoş Şerbănescu, abordînd 
problema lărgirii schimburilor comer
ciale între toate ţările participante, a 
subliniat că este necesar să se ţină 
imperios seama de cerinţele epocii 
noastre, care fac ca relaţiile între 
toate statele să se bazeze pe, respectul 
cel mai strict al principiilor indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, al e- 
galkăţii în drepturi, al neamestecului 
în treburile interne şi avantajului re
ciproc. Cooperarea în domeniul eco
nomici, ştiinţei, tehnicii şi mediului 
înconjurător constituie o parte inte
grantă a securităţii europene, o com
ponentă esenţială a acesteia. Responsa
bilitatea pentru înfăptuirea securităţii 
în domeniul economic în Europa_ re
vine a tît fiecărei ţări in parte cît şi 
tuturor ţărilor participante în ansam
blul lor.

Securitatea economică trebuie să fie 
expresia dezvoltării armonioase a tu 
turor ţărilor şi, în special, a ţărilor 
mai puţin dezvoltate din Europa, in

diferent de sistemul lor economic ii 
social, fără nici o discriminare. în  ca
drul acestei responsabilităţi comune, 
ţările în  curs de dezvoltare trebuie să 
fie ajutate de ţările dezvoltate pentru 
a reduce şi a lichida decalajul care 1* 
Separă.

Prin urmare — a spus delegatul ro
mân — cînd vorbim de edificarea 
securităţii şi cooperării în  Europa, 
vorbim _ de eliminarea divizării conti
nentului şi înlocuirea sa printr-o res
ponsabilitate comună a tuturor state
lor participante, pentru dezvoltarea şî 
securitatea economică în Europa.

Vorbind despre schimburile comer
ciale, delegatul român a precizau că 
acestea trebuie să constituie una din 
legăturile solide ale cooperării dintre 
state, comerţul trebuie să fie liber de 
orice discriminare şi obstacole, factor 
multiplicator al potenţialului fiecărei 
ţări, în special al celor îa  cur* de 
dezvoltare. El trebuie, pria ^natura sa 
şi prin facilităţi, să contribuie la men
ţinerea şi Ia consolidarea în _ Europa, 
de relaţii _ între parteneri egali şi in
dependenţi, care să se bucure în mod 
deplin de folosirea superioară a s>esur< 
selor lor materiale şi umane.

Convorbiri oficiale 
romano-indiene

Pentru salvarea vieţii < 
j lu i  b i s  Corvalan, a c e lo r la lţ i!
s I

! dem ocraţi şi p rogresişti chilieni |

Generalul Jüan Peron 
a fo s t  declarat oficial 
preşed inte al Argentinei

Vineri dimineaţa, la Palatul Consi
liului dc Stat au continuat convorbi
rile oficiale între tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
şi dr. Varahagiri Venkata Giri, pre
şedintele Republicii India,

La convorbirile dintre cei doi şefi 
de stat au participat:

Din partea română: Miron Con- 
stantinescu, vicepreşedinte al Consiliu
lui dc Stat, Mihai Dalea, preşedintele 
Consiliului Central al Uniunii Gene
rale a Sindicatelor, Ion Păţan, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
Constantin Stătescu, secretarul Consi
liului de Stat, George Macovescu, mi
nistrul afacerilor externe, Constantin 
Mitea şi Vasile Pungan, consilieri ai 
preşedintelui Consiliului de Stat, Pe
tre Tănăsic, ambasadorul României la 
Delhi.

Din partea indiană au participat: 
Surendra Pal Singh, ministru de stat 
la Ministerul Afacerilor Externe, 
Shanker Giri, membru al Parlamentu
lui, Ashok Mitra, secretarul preşedin
telui, V. C. Trivedi, secretar în Mi
nisterul Afacerilor Externe, Vishnu 
K. Ahttja, ambasadorul Indiei la Bucu
reşti, P. N. Krishna Mani, secretar 
asistent al preşedintelui, şi Abdul Ha

mid, secretarul de presă al preşedin
telui.

în cadrul convorbirii au fost ana
lizate stadiul actual al relaţiilor bi
laterale şi perspectivele lor de dezvol
tare şi diversificare în lumina înţe
legerilor realizate cu prilejul vizitei 
efectuate în India de preşedintele Con
siliului de Stat, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, în octombrie 1969, pre
cum şi a acordurilor semnate în ul
timii trei ani.

A Fost apreciată cu satisfacţie evolu
ţia raporturilor dintre România şi In
dia şi s-a exprimat dorinţa comună 
de a se acţiona în continuare în di
recţia intensificării relaţiilor politice, 
economice, tehnico-ştiinţifice şi cul
turale, corespunzător intereselor celor 
două popoare, cauzei păcii şi destin
derii în lume. In acest context au fost 
explorate noi căi dc aprofundare şi 
extindere a colaborării şi cooperam 
în industrie .şi în alte domenii eco
nomice.

Au fost abordate totodată probleme 
de interes comun ale vieţii politice 
internaţionale.

Convorbirile între cei doi şefi de 
stat s-au desfăşurat într-o atmosferă 
caldă, prietenească, de înţelegere reci
procă.

(Urmare din pag. I).... - ■ ----- f
toată forţa şi fermitatea pentru a 
veni an ajutorul victimelor repre
siunii militare din Chile, pentru 
a salva viaţa lui Euis Corvalan _şi 
a celorlalte personalităţi progresis
te şi democratice din această ţară.

Conducătorii cultelor religioase 
din România au trimis, în legătu
ră cu evenimentele din Chil:, te
legrame şi mesaje organizaţiilor re
ligioase internaţionale ale cultului 
ortodox cu sediile la Geneva, Fra
ga şi Istanbul, Consiliului ecumenic 
al bisericilor, Federaţiei mondiale 
a bisericii evanghelice, Federaţiei 
mondiale luterane, Conferinţei bi
sericilor europene, Consiliului mon
dial al bisericilor, Alianţei mondia
le a bisericilor reformate, şefilor 
bisericii unitariene din Anglia, şi 
S.U.A., Asociaţiei _ internaţionale 

w pentru libertatea religioasă, organi- 
* zaţiilor religioase internaţionale 

musulmane, baptiste, adventiste, 
penticostale, unor organizaţii ale 
comunităţilor evreieşti mozaice, 
precum şi cardinalului Raul Silva 
Henriquez din Chile. _  ̂ •

In numele celor mai înalte prin

cipii şi comandamente ale solida
rităţii şi fraternităţii Umane, con
ducătorii cultelor din ţara noastră 
cheamă aceste organizaţii să facă 
uz de întreaga lor influenţă pen
tru a mobiliza ţoato energiile  ̂ şi 
conştiinţicle în scopul ' încetării 
imediate a măsurilor şi actelor in
umane săvârşite împotriva fiilor 
poporului chilian, pentru respec
tarea demnităţii, libertăţii şi invio
labilităţii personale a celor expuşi 
direct represiunii.

Organizaţiile de masă, profesio
nale, obşteşti, reprezentanţii cul
telor religioase au trimis însărcina
tului cu afaceri al Republicii Chile 
1a. Bucureşti mesaje în care, expri-

nd îngrijorarea faţa de gravele |  
ricole care ameninţă viaţa secre- *peri

tarului general al Partidului Co
munist din Chile, a altor militanţi 
de seamă ai vieţii politice chilie
ne, cer autorităţilor chiliene să în
ceteze urmăririle, represiunile şi 
procesele intentate, sa pună capăt 
oricăror acte care le-ar pune viaţa 
în pericol, in spiritul umanismului 
şi al respectului pentru drepturile 
fundamentale ale omului, al prin
cipiilor Cartej O.N.U.

Buenos Aire* 5 (Agerpres). —- Ge
neralul Juan Domingo Peron şi soţia 
sa, Isabel Martinez Peron, au fost 
proclamaţi oficial preşedinte şi, res
pectiv, vicepreşedinte ai Republicii de 
căfte Comandamentul generai electo
ral, formau în  vederea alegerilor care 
au avut 3o;c î» Argentina la 23 sep
tembrie.

Preluarea funcţiilor de către pre
şedintele ales, generalul Juan Domingo 
Peron, şi dc către vicepreşedinte va

avea loc, după cum s-a mai anunţat, 
la 12 octombrie.

în  cursul zilei de joi, generalul Pe
ron a avut prima întrevedere post- 
eiectoralä cu Ricardo Balbii’., liderul 
Uniunii Civice Radicale — plasat pe 
locul doi la recentele alegeri prezi
denţiale. Duipa cum relevă agenţia 
Prensa Latina, preşedintele ales şi Ri
cardo Balbin au convenit, cu' acest 
prilej, asupra „necesităţii unirii ţării 
şi a repudierii violenţei".

DIN ŢĂRILE SOCIALISTE

In numeic ccior mar rnauc pwn- w ^

Ieri s-a aprobat înfiinţarea 
clubului de fotbal F. C. SIBIU!

Ieri, în şedinţa lunară de lucru, Bi- In cadrul aceleiaşi şedinţe s-a apio- 
roul executiv al C.N.E.F.S. a aprobat bau înfiinţarea cluburilor sportive 
înfiinţarea clubului de fotbal F. C . „Oltul“ Sf. Gheorghe, Box-club Brăila 
Sibiu. şi Box-club Galaţi.

Stabilirea jocurilor din 
europene

Zürich 5 (Agerpres). — Vineri, la. 
Zürich, a avut loc tragerea la sorţi 
pentru stabilirea jocurilor din turul 
doi al competiţiilor europene de fot
bal. In „Cupa campionilor _ europeni“ 
Dinamo Bucureşti va întâlni formaţia

F otbal

„ C u p a  s p e r a n ţ e lo r “ 
e d i ţ ia  a  V l-a

Luni, 1 octombrie, au început, pe 
terenul Electrică II din Sibiu, între-« 
cerile de fotbal dim Cadrul celei de-a 
VI-a ediţii a  „Cupei speranţelor*. 
Competiţia, Iá care participă 10 echi
pe formate din elevii anilor I  din 
liceele şî şcolile profesionale ale mu
nicipiului Sibiu, «re ca scop depista
rea de elemente talentate, de perspec
tivă.

Iată primei a rezultate înregistrate: 
Gr. şcolar M.I.If.-—Liceul O. Goga 
1—2, Liceul nr. 2—Liceul agricol 0—1, 
Liceul industrial energetic—G.S.T.P. 
4—1.

Competiţia se încheia !a data de 10 
octombrie, crnd va loc  ̂finala
pentru desemnarea câştigătoarei tro-

íeulUÍ< I. IONESCU

PANORAMIC COMPETITION AL
S1.V1BÄTA 6 OCTOMBRIE 1973

SIBIU — Fotbal} Independenţa — 
Metalurgica (ora 16, teren Independen
ţa); Şantierul — Metalul I.O.S. (ora 
16, teren Şantierul); Dinamo — Con
strucţii (ora 16, teren Voinţa) — toa
te în câmp. jud.

Handbal: Independenţa — A.S.Ä.
Tg. Mureş (ora 19,15, teren Luceafă
rul, „Cupa F.R.H.*).

1 MEDIAŞ — Fotbal: Geamul — 
Carbosin Copşa Mică (ora 14, teren 
Record); Record — Spicul Şeica Ma
re (ora 16, teren. Record) — ambele 
îa  câmp. jud.

Handbal: Geamul — Voinţa Me
diaş (ora 17, teren Voinţa camp. jud. 
masoulin).

DUMINICA 7 OCTOMBRIE 1973

SIBIU — Fotbal: IP .A. Sibiu — 
Oltul Rm. Vâlcea (ora 11, teren Me

talul, divizia C); Balanţa — Unirea 
Tălmaeiu (ora 13, teren Voinţa, camp, 
jud.);' Şoimii Sibiu — Tractorul Bra
şov (ora 13, /teren Independenţa, divi
zia şcolară).

Handbal: Balanţa — Tricotajul ’Ag
nita (ora 10, camp. jud. feminin); 
C.S.M. Sibiu — Şcoala sportivă Sf. 
Gheorghe (ora 11, divizia şcolara, fe
te); Pidarul — Textila Cisnădio (ora 
12, camp.' jud., feminin) — toate pe 
terenul' Luceafărul.

Baschet: Olimpia Sibiu — Construc
torul Arad (ora 11, teren Şc. sportivă, 
divizia B).

MEDIAŞ — Fotbal: Vitrometan — 
Lotrul Brezoi (ora 11, stadionul mu
nicipal, divizia C).

Handbal: Automecanka — Meta
lul I j Oopşa Mică (ora 9,45, teren 
Voinţa, camp, jud., masculin).

turul doi al competijiilor 
de fotbal
Atlctico Madrid. Primul joc va avea 
loc la 24 octombrie la Buciireşti, iar 
cel dc-al doilea la 7 noiembrie la Ma
drid.

Universitatea Craiova va întâlni în 
„Cupa UET.A." formaţia belgiană 
Standard Liege. Partida tur se va des
făşura la 24 octombrie Ja Liege, .retu
rul urmînd să se dispute la 7 noiem
brie la Craiova.

< á l á l  i e  Dumitru Roşea 
a devenit campion 

naţional pe anul 1973!
In ziua a doua a finalelor campio

natelor naţionale de călărie, sibianul 
Dumitru Roşea a cucerit titlul de 
campion republican în proba de ob
stacole, categoria uşoara, depăşindu-i,, 
■nu fără emoţii, pe cei 32 de parte
neri de îţi'trecere care s-au aliniat la 
start. După proba nr. 1, în frunte se 
aflau I. Popa şi D. Loneanu (Steaua) 
şi Oscar Racer (Dinamo), sibianul fi
ind în  poziţia de outseider. Evoluând 
cu multă grijă în manşa a doua, D. 
Roşea a reuşit să refacă handicapul, 
terminând învingător. Iată clasamentul 
final: 1. D. Roşea (C.S.M. Sibiu) cu 
calul Saray — campion naţional; 2. 
Gh. Teohari (Recolta Mangalia) cu 
Satrap; 3. I. Popa (Steaua) cu Piersic; 
4. D. Loneanu (Steaua) cu Atlas; 5. 
E. lonesicu (Dinamo) cu Vals; 6. I. 
Orha (Mondial Lugoj) cu Turandot.

întrecerile continuă.

Berlin 5 (Agerpres). — Cărbunele 
brun constituie o materie prirnă^pre
ţioasă pentru economia naţională a 
R.D.G. Aproximativ 250 milioane to
ne anual sínt necesare pentru produc
ţia de brichete şi aprovizionarea cen
tralelor electrice. Acest cărbune se ex
trage în exploatările miniere la zi, în 
primul rînd în regiunile Cottbus, 
Leipzig şi Halle.

Extracţia este însă dificilă. Princi
pala dificultate o constituie stratul de 
roci acoperitoare. în 1970, pentru ob
ţinerea unei tone de cărbune trebuiau 
să -fie dislocaţi 3,6 metri cubi de joci. 
Destul de frecvent este necesar să fie 
•mutate străzi, linii ferite, localităţi, 
întreprinderi industriale, să fie devia
te cursuri de apă.

Deoarece unele zăcăminte au fost e- 
puizate, pină în  1980 vor trebui să 
fie deschise noi exploatări la zi, cu 
o producţie de 130 milioane tone.

O altă problemă complicată este 
depozitarea rocilor degajate. Exploată
rile dc cărbune brun ale R.D.G. tre
buie să evacueze 900 milioane metri 
cubi dc roci acoperitoare.

Varşovia 5 (Agerpres). — Recent 
s-au împlinit 20 de ani de la prima 
locomotivă electrică fabricată în Po
lonia. In această perioadă uzinele Pa- 
fawag şi-au însuşit producţia în serie 
a  mai multor tipuri de locomotive, iar 
pentru anul 1974 se .prevede începerea 
producţiei unei locomotive electrice 
care va putea dezvolta viteza de 140 
km/h. Se lucrează, de asemenea, la 
proiectele unei locomotive care va pu
tea circul* cu viteza de 200 km/h.

Vizita primului 
ministru 

al Japoniei 
în R. F. Germania

Bonn 5, (Agerpres). •— Vineri, Sa 
cca de-a treia zi a vizitei sale în R.F. 
Germania, primul ministru al Japo
niei, Kakuei Tanaka, a fost primit 
de preşedintele Gustav Heinemann. 
După vizită, şeful guvernului nipon 
a apreciat consultările politice pe care 
Ie-a avut la Bonn ca fiind „foarte- 
rodnice“. Referindu-se la convorbirile 
sale cu cancelarul Willy Brandt, Ta
naka a declarat că s-a ajuns Ia o de
plină înţelegere în problema coope
rării, în perspectivă, a Japoniei cu 
R.F. Germania în scopul descoperirii 
de noi materii’ prime şi surse de e- 
nergie. . O comisie comună a celor 
două guverne, .menite să studieze po
sibilităţile de exploatare a resurselor 
încă nedescoperite în diferite puncte 
ale globului, urmează a fi constituită.

Faţă de numai 1 C03 km de cal« 
ferată electrificata, cît s-a .realizat 
în  Polonia în anii 1945—1960, în
prezent sínt electrificate linii cu lun
gimea totală de 4 300 km, ceea ce re
prezintă 18,5 la sută din reţeaua de 
căi ferate a Poloniei.

Sofia 5 (Agerpres). — Aviaţia agri
colă din Bulgaria împlineşte un sfert 
de secol. Acest sector al aviaţiei uti
litare deserveşte, în prezent, numeroa
se gospodării agricole ale ţării, efec
tuând lucrări pe o suprafaţă de 4,5 
milioane hectare de terenuri agricole 
şi păduri.

Prin înzestrarea aviaţiei agricole cu 
noi şi moderne avioane şi elicoptere 
sc prevede ca, in următorii ani, 5,2 
milioane hectare să beneficieze d« „în
grijirea de îa mare altitudine“.

LIanoi 5 (Agerpres). — Industria de 
medicamente a R. D. Vietnam a în
ceput producţia unui important număr 
de preparate medicinale din plante. 
Producţia acestor preparate arc ia
bază recomandările institutului de
cercetări ştiinţifice în domeniul plan
telor medicinale din Hanoi, care a cer
cetat proprietăţile a peste 1 000 de 
specii de plante şi rădăcini. în para
lel, a fost întocmită o hartă a plante
lor medicinale din diferitele zone ale 
junglei nord-vietnameze.

P r e z e n t e
roi

Delhi 5 — Corespondentul A- 
gerpres, Ion Piiţincliu, transmite: 
Ansamblul folcloric .româneso de 
iCÎntece şi dansuri „Ciocârlia“« pre
zentat, joi, primul spectacol din 
seria celor trei pe care le va oferi 
publicului din capitala indiană. So
lii cântecului şi dansului popular 
românesc s-au bucurat de o fru
moasă primire, fiind aplaudaţi în 
numeroase rânduri la scenă deschi
să.

Aflat ântr-un turneu în. India, în 
cadrul programului, de schimburi 
.culturale dintre cele două ţări, an
samblul folcloric „Ciocârlia* a o- 
,ferit, anterior, mai multe spectaco
le în oraşele Bombay şi Calcutta, 

Presa din Delhi a remarcat fru
museţea artei folcloric« româneşti, 
măiestria interpretării.

Berna 5 (Agerpres). — în saloa
nele Ambasadei române din Berna 
a  fost organizată o manifestare 
consacrata aniversării împlinirii a 
trei sute de ani de la naşterea Sui 
Dimitrie Cantemir. Au luat parte 
.reprezentanţi ai coloniei române 
din Elveţia, cetăţeni elveţieni.

Ambasadorul Ion Georgescu a 
vorbit despre viata şi -opera mare
lui cărturar român. Au fost pre
zentate apoi filme româneşti.

Budapesta 5 — Corespondentul 
»Agerpres, Aurel P.o.p, transmite: 
Jeno Fock, preşedintele Consiliu
lui dc Miniştri al R. P. Ungare, 
•l-a primit, vineri, pe ambasadorul 
»României la Budapesta, loan Co- 
to ţ. Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire, în  cadrul căreia s-a 
subliniat evoluţia pozitivă a rela- 
'ţiilor dc prietenie şi colaborare în
tre cele două ţări.

Paris 5 — Corespondentul 'Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: 
Vineri dimineaţă, preşedintele 
Franţei-, Georges Pompidou, a inau
gurat a 60-a ediţie a Salonului in
ternaţional al automobilului.

Autoturismele româneşti de te
ren, M-461 şi ARO-240 se bucură 
dc mult interes dia partea publi
cului şi a specialiştilor. încă din 
prima zi, s-au înregistrat cereri de 
-noi contracte de livrări.

Paris 5 (Agerpres). — La Tea
trul „Olimpia“, din Paris, a avut 
loc decernarea Ordinului Educaţiei 
Artistice unor personalităţi din lu
mea teatrului şi muzicii. Printre 
cei distinşi se numără solistul ro
mân de muzică populară, Gheor
ghe Zamfir şi Nicolae Dinescu, di
rector al Teatrului de revistă 
„Constantin Tănase“ din Bucureşti.

veni m eniu l pe s«*
•  LA GENEVA A AVUT LOC, 

VINERI, O NOUA 1NT1LNIRE 
A DELEGAŢIILOR SOVIETICĂ 
ŞI AMERICANĂ care participă la 
convorbirile privind limitarea ar- 
»mamenteior strategice (S.A.L.T.).

© GRUPUL PARLAMENTAR 
AL PARTIDULUI DE STINGĂ — 
COMUNIŞTII DIN SUEDIA •— a 
adresat) juntei militare chiliene o 
telegramă prin care cere eliberarea 
imediată a secretarului general al 
P.C. din Chile, Luis Corvalan.

•  LA BELFAST AU ÎNCEPUT, 
VINERI, CONVORBIRI INTRE 
LIDERII PRINCIPALELOR PAR
TIDE POLITICE CATOLICE ŞI 
PROTESTANTE, -reprezentate în 
noua Adunare a  Irlandei de Nord. 
Aceste contacte ur,măresc crearea 
Consiliului Executiv, care urmează 
să preia, în, viitor, conducerea ad
ministrativă a  provinciei.

•  MAREA METROPOLĂ DE 
PE MALURILE EAST R1VER-U- 
LUI CUNOAŞTE, ÎN ACESTE 
ZILE, ARŞIŢA SPECIFICA LUNII 
LUI CUPTOR. Miercuri şi joi, 
ternTometrele au indicat, la New 
.York, 27 de grade Celsius, la um

bră. Meteorologii» american-" «rată 
că a'ieastă căldură, pe care ncxvyor- 
k-ezii nu au mai cunoscut-o în lu
na octombrie, de 50 de am, se 
datorează unui ciclon v»;nit din 
Golful Mexic.

•  MINISTERUL AFACERILOR 
EXTERNE AL R. D. VIETNAM
« adresat o notă ministerelor de 
»externe ale statelor participante îa 
Conferinţa _ internaţională asupra 
Vietnamului, ţărilor membre ale 
Comisiei Internaţionale da Control 
şi Supraveghere, precum şi secreta
rului general al O.N.U. N ota atra
ge atenţia asupra situaţiei' grave 
create în prezent în Vietnamul de 
sud prin încălcarea Acordului de 
»la Paris, de către partea saigoneză, 
şi cere încetarea imediată a acestor 
acte,

•  LA 5 OCTOMBRIE, LA 
TBILISI, ÎN CADRUL UNEI SO
LEMNITĂŢI, Republicii Socialiste 
Gruzine, i s-a conferii ordinul 
„Prietenia Popoarelor", cu care a 
fost decorată, împreună cu ceh- 
lalte republici sovietice socialiste, 
•cu prilejul aniversării a 53 de ani 
de la constituirea U.R.S.S.
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